Fuentes, notas y conceptos del área A. Consumo, precios y condiciones de vida
 

1.1.  Consumo. Comercialización de productos alimenticios perecederos
 
Área de Gobierno de Economía, Innovación y Hacienda. Dirección General de Comercio, Hostelería y Consumo. Subdirección General de Comercio y Mercados. Resumen Informe Anual
 
Recoge, entre otros, información sobre comercialización llevada a cabo a través de: 



- MERCAMADRID. Sede actual de los Mercados Centrales de “FRUTAS Y HORTALIZAS” de ”PESCADOS” y de “CARNES”
- CANALES ALTERNATIVOS: Cauces para la distribución de productos alimenticios perecederos, cuyo paso por los Mercados Centrales no es obligatorio

También contiene información de la actividad de los agentes comercializadores (productores, mayoristas, minoristas y/o almacenistas) autorizados a comercializar productos alimenticios perecederos procedentes de fuera del municipio, sin pasar por los mercados centrales. 
 
La zona de influencia de estos mercados centrales supera el ámbito municipal ya que acuden compradores del municipio de Madrid, de otros municipios de la provincia e incluso de provincias limítrofes.
 
Área de Gobierno de Economía, Innovación y Hacienda. Mercamadrid S.A.
 
La información anterior se completa con la que facilita Mercamadrid acerca de algunos detalles de su actividad (número de agentes autorizados a actuar, procedencia de los productos comercializados, etc.).
 
Respecto a la procedencia de los productos comercializados en Mercamadrid (Cuadro 5.1.6). señalar que ésta no se debe interpretar como el origen geográfico último de estos productos ya que lo que investiga Mercamadrid es el lugar de carga de los camiones entrados en el recinto. Así, el pescado o marisco importado por vía aérea aparece como procedente de la Comunidad de Madrid al ser el lugar de carga del camión el Aeropuerto de Barajas, a lo que se añade el hecho de que una cantidad muy significativa de pescado y marisco congelado se manipula en la propia Comunidad, perdiéndose su procedencia. Además, en las diferentes Comunidades sin mar se da la acuicultura y la manipulación de pescado mediante fileteado, etc.
 

1.2. Consumo. Defensa del consumidor
 
Área de Gobierno de Economía, Innovación y Hacienda.
 
Instituto Municipal de Consumo (OMIC)

Servicio gratuito de información y orientación para los consumidores y usuarios, que intenta resolver los conflictos, en materia de consumo a través de la mediación amistosa.

Entró en funcionamiento en Octubre del año 1983 con el objetivo de defender los derechos de los consumidores y usuarios, fruto del desarrollo del artículo 51 de la Constitución (Defensa de los consumidores) que dice:
 
" 1. Los poderes públicos garantizarán la defensa de los consumidores y usuarios,

protegiendo, mediante procedimientos eficaces, la seguridad, la salud y los legítimos intereses económicos de los mismos.
2. Los poderes públicos promoverán la información y la educación de los consumidores y usuarios, fomentarán sus organizaciones y oirán a éstas en las cuestiones que puedan afectar a aquellos, en los términos que la ley establezca.
3. En el marco de lo dispuesto por los apartados anteriores, la ley regulará el comercio interior y el régimen de autorización de productos comerciales."
 


Área de Gobierno de Vicealcaldía, Portavoz, Seguridad y Emergencias.
Junta Arbitral de Consumo

Nace en el año 1987 como consecuencia de un acuerdo del Ministerio de Sanidad y Consumo, como una vía rápida, eficaz y gratuita que permite resolver fácilmente los conflictos que puedan surgir entre consumidor o usuario y vendedor o prestador de servicios. Consta, por parte municipal, de un secretario (abogado) y de varios técnicos con categoría de Jefes de Sección y, por parte de demandante y demandado, de un representante de ambos que suele ser de alguna asociación de consumidores el primero y de alguna asociación de vendedores el segundo.

Madrid-Salud 
Seguridad alimentaria. Control sobre la información de alimentos y materiales en contacto con los alimentos entregados al consumidor final. 
2. Precios. Índice de Precios al Consumo (I.P.C.)
 

Instituto Nacional de Estadística (www.ine.es)

Índice de Precios al Consumo 
 
Es una medida estadística de la evolución del conjunto de precios de los bienes y servicios que consume la población residente en viviendas familiares en España.
 

Con la publicación del IPC de enero de 2002 se produce no ya un cambio de base de cálculo respecto a la serie sino un cambio de sistema lo que da lugar a una ruptura en las series que se venían publicando (base 1983), por lo cual se ha procedido a su reconstrucción, utilizando los coeficientes de enlace publicados en el boletín trimestral de IPC.
Cesta de la compra

Alimentos seleccionados a partir del consumo de las familias en un momento determinado y que sirven de referencia para calcular el IPC.
3. Condiciones de vida. Encuesta Continua de Presupuestos Familiares. Base 2016
Instituto Nacional de Estadística. Encuesta Continua de Presupuestos Familiares. Base 2016
Explotación especifica realizada por el INE con la parte de la muestra correspondiente a secciones del municipio de Madrid.

Unidad de Consumo

La familia es considerada la unidad de consumo, base de la demanda de bienes y servicios en el mercado.

El cálculo de las unidades de consumo según la escala OCDE (Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos) se realiza a partir de la suma de los miembros del hogar ponderada por las siguientes coeficientes:

( 1 para el sustentador principal.

( 0,7 para los siguientes adultos del hogar (personas de más de 13 años).

( 0,5 para los niños (13 años y menos). 

En el caso de la escala OCDE modificada los coeficientes son los siguientes:

( 1 para el sustentador principal.

( 0,5 para los siguientes adultos del hogar.

( 0,3 para los niños.

