Nota Metodológica

Actividad económica Censo de Locales de la Ciudad de Madrid

 Características de los locales con actividad económica según el Censo de Locales y Actividades Ayuntamiento de Madrid. Área de Gobierno de Hacienda y Personal. Subdirección General de Estadística Censo de Locales y Actividades 
El origen del proyecto se sitúa en un acuerdo de abril de 2008 de la Junta de Gobierno cuya finalidad es la modernización del servicio de concesión de licencias. En virtud de dicho acuerdo y como una medida orientada a la mejora de la gestión administrativa, se crea el Censo informatizado de establecimientos ubicados en la Ciudad de Madrid, el cual contendrá la relación ordenada de los mismos con el fin de identificarlos y obtener la información que precisan los distintos servicios del Ayuntamiento para el ejercicio de sus competencias.
Para ello, la Dirección General de Estadística ha llevado a cabo un trabajo de campo para censar los locales existentes y asignarles su código identificativo, habiéndose remitido la correspondiente notificación del código de local asignado a todos los locales puerta de calle que existían en el momento del trabajo de campo.
Para dotar de cobertura legal a la operación de asignación de dicho código, el Ayuntamiento de Madrid elaboró una Ordenanza que regule la asignación de un código identificativo a los locales con puerta de calle y a las agrupaciones de locales ubicados en el término municipal de Madrid. Dicha Ordenanza se aprueba por el Pleno el 28/04/2010 (B.O.A.M. 6/05/2010 y B.O.C.M. 6/5/2010), procediéndose al desarrollo de una operación de campo para la asignación inicial del código y de una aplicación informática para la gestión posterior.
El trabajo de campo para censar los locales existentes y asignarles su código identificativo fue dirigido por la entonces Dirección General de Estadística (hoy Subdirección) remitiéndose la correspondiente notificación del código de local asignado a todos los locales puerta de calle que existían en al final del mismo.

Para el mantenimiento del Censo de Locales se han establecido una serie de procedimientos que permitan mantenerlo actualizado, en la medida de lo posible, y entre estos cabe citar: 
• Procedimientos de actualización automática de la parte de las actividades, a partir de la información procedente de la Agencia de Actividades (AGA) y de las Entidades Colaboradoras Urbanísticas (ECU’s) relativa a las licencias, actuaciones comunicadas y declaraciones responsables que regulan la implantación de actividades en el municipio.
• Procedimientos de inspección y control sobre los locales y actividades desarrolladas en la ciudad llevados a cabo por diferentes servicios municipales (inspectores de sanidad y consumo, policía municipal,…).
Contenido y estructura de la información 
La primera idea importante es que existe una separación clara entre local y actividad. Al tratarse de un Censo de Locales y Actividades, se recogen las características asociadas a cada hueco en tanto que unidad física (dirección vial y número de local, accesos,…), y se les asocia la actividad o actividades que se realizan en el mismo, junto con sus titulares. 

Locales según su tipo de acceso:

· Puerta de calle Local con acceso directo desde la vía pública.
· Agrupado Local que pertenece a una Agrupación de locales (conjunto de locales situados en el mismo edificio que comparten al menos un acceso común y una gerencia administrativa, p.e. mercados, centros comerciales,…).
· Interior Local al que se accede a través del portal.
· Puerta de Calle Asociado: Se utiliza para diferenciar, dentro de un local puerta de calle, la existencia de mas de una actividad desarrollada por titulares distintos. (Por ejemplo una Residencia de la Tercera Edad donde, además, hay Cafetería, Peluquería etc). Tienen la misma dirección y el mismo número de local (la misma “L”) que el local al que están asociados, el denominado local  “padre”.
Situación de los locales.

Esta variable hace referencia a la situación de la actividad del local. Resulta complicado el mantenimiento de esta información, ya que, aunque ya están funcionando diferentes procedimientos de actualización de los datos de actividad, no se dispone de ninguno que informe de cuando una actividad cesa y el local se cierra sin aparecer una nueva actividad.
· Abierto Local activo en el que se desarrolla algún tipo de actividad económica. 
· Uso vivienda Locales puerta de calle que se han transformado en vivienda y se utilizan, exclusivamente, como vivienda familiar.

· Otros Agrupa a los locales cerrados (Local en el que en ese momento no se realiza ningún tipo de actividad),   y a los locales en obras (en los que se está realizando una reforma).
Codificación de las actividades 
Las actividades desarrolladas en los locales están codificadas de acuerdo a una clasificación propia del Ayuntamiento que parte de los antiguos epígrafes de Impuesto de Actividades Económicas (I.A.E.) y de la clasificación que se utilizaba en el censo anterior. Se trata de una clasificación jerárquica con tres niveles: Sección, División y Epígrafe.
· “Sección”: Existen 20 secciones codificadas con letras que van de la “A” a la “U” y cada una de las cuales tiene un rótulo genérico descriptivo de los epígrafes de actividad que contiene 

· “División” Existen 86 divisiones cada una de las cuales está incluida en una y sólo una Sección. Las divisiones se codifican con dos dígitos numéricos y tienen un rótulo descriptivo de las actividades o epígrafes que contiene. Estos dos niveles, coinciden con los utilizados por la Clasificación Nacional de Actividades Económicas 2009 (CNAE-09) utilizada por el Instituto Nacional de Estadística (INE).

· “Epígrafe” Existen 445 códigos de epígrafes de actividad, cada uno de los cuales está 
incluido en una “División” y en una “Sección”. Los dos primeros dígitos del código 
numérico corresponden a la división a la que pertenece ese epígrafe de actividad, 
mientras que los cuatro restantes son un secuencial creado específicamente. Está 
compuesto por 6 dígitos, excepto los epígrafes correspondientes a los situados, 
que constan de 8 dígitos. Todos los epígrafes de una misma división empiezan 
por los dos dígitos de la división a la que pertenecen.
el 2º semestre de 2015, las tablas estadísticas facilitadas han contabilizado una única actividad por local Finalmente, y en relación con la forma de contabilizar las actividades, indicar que hasta, incluso en aquellos locales en los que existe más de una, en los cuales sólo se ha tenido en cuenta la del epígrafe de código más bajo. A partir de 2016, este cómputo se  realiza incluyendo el total de actividades existentes en cada local. 

