Fuentes, notas y conceptos de Educación
9.1. Educación. Enseñanzas de régimen general 

Consejería de Educación de la Comunidad de Madrid. Dirección General de Mejora de la Calidad de la Enseñanza. Subdirección General de Evaluación y Análisis 

Centro docente
Todo centro creado o autorizado que imparte al menos una de las enseñanzas del ámbito de esta estadística en el curso de referencia.

Centro privado concertado 

Centro escolar de gestión privada sostenido por fondos públicos mediante concierto con la Administración educativa de uno o varios niveles de la educación obligatoria. 

Centro privado 

Centro escolar de gestión privada. 

Centro público 

Centro escolar gestionado por la Administración educativa. 
Alumnos con necesidades de apoyo educativo

Comprende "Alumnos con necesidades educativas especiales" (discapacidad auditiva, motora, psíquica, visual, trastornos generalizados del desarrollo, trastornos graves  de conducta/personalidad/comportamiento, plurideficiencia), "Alumnos con altas capacidades intelectuales", "Alumnos con necesidades específicas de apoyo educativo" (retraso madurativo, trastornos graves del desarrollo del lenguaje y la comunicación, hiperactividad con déficit de atención), “Alumnos con desconocimiento grave de la lengua de instrucción” y “Alumnos con situación de desventaja socio-educativa”.

Enseñanzas de Régimen General (Ley 1/1990 de 3 de octubre, orgánica de Ordenación General del Sistema Educativo. Artículo 3 y Título primero)

Educación Infantil 

Constituido por un ciclo de 3 años académicos, que se cursará entre los 3 y los 6 años de edad. Esta etapa tiene carácter voluntario y gratuito. 

Educación Primaria 

Tiene carácter obligatorio, y comprende 6 años académicos, que se cursarán ordinariamente entre los 6 y los 12 años de edad, y se organiza en tres ciclos de dos años cada uno. 

Educación Secundaria Obligatoria 

Constituye la primera etapa de la Educación Secundaria y comprenderá 4 años académicos, que se cursarán ordinariamente entre los 12 y los 16 años de edad. 

Educación Especial 

El sistema educativo dispondrá de los recursos necesarios para que los alumnos con necesidades educativas especiales, temporales o permanentes, puedan alcanzar, dentro del mismo sistema, los objetivos establecidos con carácter general para todos los alumnos. La identificación y valoración de las necesidades educativas especiales se realizará por equipos integrados por profesionales de distintas cualificaciones, que establecerán en cada caso planes de actuación en relación con las necesidades educativas específicas de los alumnos. La atención al alumnado con necesidades educativas especiales se regirá por los principios de normalización y de integración escolar. 

Bachillerato 

El Bachillerato es la última etapa de la enseñanza secundaria, tiene carácter voluntario y su duración es de 2 cursos, normalmente entre los 16 y 18 años. 

Ciclos formativos de Formación Profesional Básica

En el curso 2014-2015 se implanta el primer curso de la Formación Profesional Básica, recogida en las modificaciones introducidas por la LOMCE en la LOE. Para el acceso a esta enseñanza se requiere el cumplimiento simultáneo de las siguientes condiciones: tener cumplidos 15 años, o cumplirlos durante el año natural en curso, y no superar los 17 años de edad en el momento del acceso o durante el año natural en curso; haber cursado el primer ciclo de Educación Secundaria Obligatoria o, excepcionalmente, haber cursado el 2º curso de la Educación Secundaria Obligatoria; haber propuesto el equipo docente a los padres, madres o tutores legales la incorporación del alumno/a a un ciclo de Formación Profesional Básica. Su duración es de 2.000 horas, equivalente a 2 cursos académicos a tiempo completo; se puede ampliar a 3 cursos académicos en los casos en que los ciclos son incluidos en proyectos o programas de Formación Profesional dual. El alumnado que supera esta enseñanza obtiene el Título Profesional Básico correspondiente a las enseñanzas cursadas, título oficial de la Formación Profesional del sistema educativo, y además puede obtener el título de Graduado en Educación Secundaria Obligatoria tras la superación de la evaluación final.
Módulos Formativos de Grado Medio 

Constituye otra etapa de la enseñanza secundaria y comprende el conjunto de enseñanzas que, dentro del sistema educativo, capacitan para el desempeño cualificado de las distintas profesiones. Podrán cursar la Formación Profesional Específica de Grado Medio quienes posean alguna de las titulaciones o estudios siguientes: Graduado en ESO; Técnico Auxiliar; Técnico; haber superado el 2º curso de BUP o del primer ciclo experimental de la Reforma de las Enseñanzas Medias; haber superado el 3º curso de las enseñanzas de Artes Aplicadas y Oficios Artísticos del Plan de 1963 o 2º de comunes experimental; haber superado otros estudios declarados equivalentes a efectos académicos con alguno de los anteriores. 

Módulos Formativos de Grado Superior 

Podrán cursar la Formación Profesional Específica de Grado Superior quienes posean alguna de las titulaciones o estudios siguientes: Bachiller; Técnico Especialista, Técnico Superior o equivalente a efectos académicos; haber superado el Curso de Orientación Universitaria; universitario. 

Otros programas formativos

Están destinados a la compensación de las desigualdades promoviendo la igualdad de oportunidades y a dar continuidad a la escolarización del alumnado con necesidades específicas, proporcionando ofertas formativas adaptadas a sus necesidades, establecidas y autorizadas por las Administraciones educativas. Pueden incluir módulos profesionales y otros módulos de formación apropiados para la adaptación a sus necesidades, pero estos programas no conducen directamente a la consecución de un título oficial del sistema educativo.
Programas de cualificación profesional inicial

Sólo se mantiene en el curso escolar 2014-2015 el segundo curso de estos programas, para dar la oportunidad de finalizarlos a los alumnos que comenzaron a cursarlos en el curso escolar 2013-2014. Iban dirigidos al alumnado mayor de 16 años que no hubiera obtenido el título de Graduado en Educación Secundaria Obligatoria; excepcionalmente y con el acuerdo de alumnos y padres o tutores, dicha edad podía reducirse a 15 años. Su objetivo era que todos los alumnos alcancen competencias profesionales propias de una cualificación de nivel uno de la estructura del Catálogo Nacional de Cualificaciones Profesionales. El alumnado que superaba los módulos obligatorios obtenía una certificación académica con acreditación de las competencias adquiridas, y el alumnado que supere en 2014-2015 los módulos voluntarios obtendrá el título de Graduado en Educación Secundaria Obligatoria.
Programas de Garantía Social 

Son programas de formación para los alumnos que no alcancen los objetivos de la enseñanza secundaria obligatoria, con el fin de proporcionarles una formación básica y profesional que les permita incorporarse a la vida activa o proseguir sus estudios en las distintas enseñanzas, especialmente en la formación profesional específica de grado medio. Su duración varía, normalmente, entre las 720 y las 1.800 horas de formación distribuidas entre 26 y 30 horas semanales. Son enseñanzas no regladas. Su finalidad es facilitar la inserción laboral o la reinserción educativa de los jóvenes. Algunas modalidades son compatibles con un contrato de trabajo. Contemplan la posibilidad de realizar prácticas en empresas. Son responsabilidad de la Administración educativa pero están abiertos a la colaboración con otras instituciones públicas y privadas. 

9.2. Educación Universitaria 
La superación de la EvAU (Evaluación para el Acceso a la Universidad) únicamente se tendrá en cuenta para el acceso a la universidad y versará exclusivamente sobre las materias generales cursadas del bloque de las asignaturas troncales de segundo curso. El alumnado que desee mejorar su calificación podrá examinarse de un máximo de cuatro materias de opción del bloque de las asignaturas troncales o de modalidad de segundo curso.

Las pruebas correspondientes a las materias generales del bloque de asignaturas troncales generales de segundo curso serán:

· Lengua Castellana y Literatura II.

· Historia de España.

· Primera Lengua Extranjera.

· Fundamentos del Arte II, si el alumno ha cursado la modalidad de Artes; Latín II, si el alumno ha cursado la modalidad de Humanidades y Ciencias Sociales, itinerario de Humanidades; Matemáticas Aplicadas a las Ciencias Sociales II, si el alumno ha cursado la modalidad de Humanidades y Ciencias Sociales, itinerario de Ciencias Sociales; Matemáticas II si el alumno ha cursado la modalidad de Ciencias.

El estudiante que no proceda del Bachillerato LOMCE podrá examinarse de hasta cuatro materias troncales de opción que elija y que estén en relación con los estudios de grado conforme a los criterios de admisión determinados por las universidades.

Anualmente se celebrarán dos convocatorias, una ordinaria y otra extraordinaria, que se desarrollarán antes de las fechas límite establecidas por el Ministerio de Educación y Formación Profesional.
La Enseñanza Universitaria se regula en el Real Decreto 1393/2007, de 29 de octubre, por el que se establece la ordenación de las enseñanzas universitarias oficiales, y en el Real Decreto 1027/2011, de 15 de julio, por el que se establece el Marco Español de Cualificaciones para la Educación Superior. 
Las enseñanzas universitarias conducentes a la obtención de títulos de carácter oficial y validez en todo el territorio nacional se estructurarán en tres ciclos, denominados respectivamente Grado, Máster y Doctorado, de acuerdo con lo establecido en el artículo 37 de la Ley Orgánica 6/2001, de 21 de diciembre, de Universidades, en su nueva redacción dada por la Ley Orgánica 4/2007, de 12 de abril, por la que se modifica la anterior y en este real decreto.

Enseñanzas de Grado

Las enseñanzas de Grado tienen como finalidad la obtención por parte del estudiante de una formación general, en una o varias disciplinas, orientada a la preparación para el ejercicio de actividades de carácter profesional. 

Enseñanzas de Máster
Las enseñanzas de Máster tienen como finalidad la adquisición por el estudiante de una formación avanzada, de carácter especializado o multidisciplinar, orientada a la especialización académica o profesional, o bien a promover la iniciación en tareas investigadoras.
Enseñanzas de Doctorado
Se entiende por doctorado el tercer ciclo de estudios universitarios oficiales, conducente a la adquisición de las competencias y habilidades relacionadas con la investigación científica de calidad.

9.2.1. Educación Universitaria. Universidad Complutense 

Universidad Complutense de Madrid. Rectorado. Centro de Inteligencia Institucional
9.2.2. Educación Universitaria. Universidad Autónoma 

Universidad Autónoma de Madrid. Vicerrectorado de Innovación, Transferencia y Tecnología. Oficina de Análisis y Prospectiva 

9.2.3. Educación Universitaria. Universidad Politécnica 

Universidad Politécnica. Vicerrectorado de Estudiantes y Extensión Universitaria
Universidad Politécnica. Vicerrectorado de Gestión Académica y Profesorado. Servicio de Administración de Personal Docente 

9.3. Formación Técnico Profesional 

Ayuntamiento de Madrid. Agencia para el Empleo de Madrid

La Agencia para el Empleo, Agencia de colocación autorizada nº 1300000002, ofrece atención personalizada para ayudar a encontrar trabajo: orientando a través de una entrevista; elaborando el currículum vitae y, en caso necesario, complementando la experiencia con diferentes programas formativos; buscando ofertas que se adapten a cada perfil profesional... Ayuda a las personas desempleadas a incorporarse al mercado laboral y facilitan a las empresas búsqueda de personal, mediante: Información, atención personalizada, orientación laboral, formación, bolsa de trabajo, apoyo al autoempleo, prospección empresarial, e intermediación laboral.
