Nota Metodológica 
La Encuesta de Ocupación en Apartamentos Turísticos proporciona información sobre la oferta y la demanda de los servicios de este tipo de alojamiento, inscritos como tales en el correspondiente registro de las Consejerías de Turismo de cada comunidad autónoma. Del lado de la demanda, se ofrece información sobre viajeros, pernoctaciones y estancia media distribuidos por país de residencia de los viajeros, del lado de la oferta se proporciona el número de establecimientos abiertos estimados, plazas estimadas, grados de ocupación e información sobre el empleo en el sector.

El objetivo principal de la Encuesta de Ocupación en Apartamentos Turísticos (EOAP) es conocer el comportamiento de una serie de variables que permitan describir el segmento que ocupa este tipo de alojamiento dentro del sector turístico, tanto desde el punto de vista de la oferta como de la demanda. 
Unidad estadística

Esta encuesta tiene carácter mensual y los datos van referidos a los establecimientos de apartamentos turísticos y/o empresas explotadoras de apartamentos turísticos, situados en la Ciudad de Madrid.
La consulta de datos básicos se refiere a una quincena del mes, elegidos aleatoriamente, de tal manera que entre todos los establecimientos cubran el mes completo. 

Los cambios metodológicos o actualizaciones extraordinarias de los directorios que constituyen el marco de la encuesta implican que los datos publicados introduciendo dichos cambios no sean directamente comparables con los publicados previamente. 

Para evitar esta ruptura en las series y permitir la comparabilidad, se calculan unos coeficientes de enlace que habrán de aplicarse a los datos publicados antes de la introducción de las mejoras. 

Dada la fuerte estacionalidad de estas series, se ha optado por obtener coeficientes de enlace distintos para cada mes, de manera que se mantienen las tasas de variación interanuales de las series, aunque no las intermensuales. 

Para cada mes el coeficiente de enlace de una variable X, se obtiene como cociente entre el valor estimado de dicha variable en dicho mes del año T, considerando toda la información disponible (cambios metodológicos y/o mejoras en el directorio) y el valor estimado en el mismo mes solo sin tener en cuenta las novedades.

Para conocer los coeficientes y cómo utilizarlos se puede consultar en la web del INE, dentro de la propia encuesta, el apartado coeficientes de enlace.

Unidades de análisis
Son todos los apartamentos turísticos, inscritos como tales en el correspondiente registro de las Consejerías de Turismo de cada comunidad autónoma. 

Se entiende por establecimiento de apartamentos turísticos toda unidad productora cuya actividad exclusiva o principal es la de alojamiento de turistas, distribuidos en unidades amuebladas (apartamentos, chalets, villas, bungalows, ...). 

Se considera apartamento turístico (unidad) al inmueble cuyo uso se cede en alquiler de modo habitual para hospedaje.

Un conjunto de unidades, a su vez, forma un establecimiento de apartamentos turísticos. El establecimiento puede estar constituido por varios bloques.
Método de recogida
Cuestionario cumplimentado directamente por el establecimiento. 
Ámbito
Los apartamentos turísticos situados en la ciudad de Madrid. 
DEFINICIÓN DE VARIABLES
Establecimientos/ empresas de apartamentos abiertos estimados 
Número de establecimientos/ empresas de apartamentos abiertos de temporada estimados por la encuesta. Se entiende por establecimiento/ empresa de apartamento abierto de temporada, aquel en el que el mes de referencia está comprendido dentro de su periodo de apertura. 
Apartamentos estimados de un establecimiento o empresa explotadora de apartamentos turísticos 
Número de apartamentos estimados pertenecientes a los establecimientos o empresas explotadoras abiertos de temporada.
Plazas estimadas de un establecimiento o empresa explotadora de apartamentos turísticos
Número de plazas estimadas por la encuesta de los establecimientos o empresas explotadoras de apartamentos abiertos de temporada.
El número de plazas equivale al número de camas fijas; no se incluyen, por tanto, las supletorias, y las de matrimonio dan lugar a dos plazas. 
Viajeros entrados 
Todas aquellas personas que realizan una o más pernoctaciones seguidas en el mismo alojamiento. 
Los viajeros se clasifican por su lugar de residencia. En el caso de los residentes en España se solicita información sobre la Comunidad o Ciudad Autónoma de procedencia. 
Pernoctaciones o plazas ocupadas 
Se entiende por pernoctación o plaza ocupada cada noche que un viajero se aloja en el establecimiento. Al igual que la entrada de viajeros, las plazas ocupadas se desglosan según el lugar de residencia. 
Estancia media 
Esta variable es una aproximación al número de días que, por término medio, los viajeros permanecen en los apartamentos y se calcula como cociente entre las pernoctaciones y el número de viajeros. 
Grado de ocupación por plazas 
Relación, en porcentaje, entre el total de las pernoctaciones y el producto de las plazas, incluyendo las camas supletorias, por los días a que se refieren las pernoctaciones. De esta definición se desprende que un establecimiento y/o empresa puede tener un grado de ocupación inferior al cien por cien y sin embargo no disponer de plazas libres, ya que un apartamento puede estar ocupado solamente por una persona dando lugar a una sola pernoctación, y sin embargo el apartamento tener una mayor capacidad. 
Grado de ocupación por apartamentos 
Relación, en porcentaje, entre el total de los apartamentos ocupados y el producto de los apartamentos disponibles por los días a los que hace referencia la encuesta.
Grado de ocupación por plazas en fin de semana
Relación, en porcentaje, entre las pernoctaciones de los viernes y sábados que caen dentro del mes de referencia y el producto de las plazas, incluyendo las camas supletorias, por los días a que se refieren las pernoctaciones. 
Grado de ocupación por apartamentos en fin de semana
Relación, en porcentaje, entre los apartamentos ocupados de los viernes y sábados que caen dentro del mes de referencia y el producto de los apartamentos disponibles por los días a los que hacen referencia los apartamentos ocupados. 
Camas supletorias 
Se entiende por camas supletorias todas aquellas que no tengan carácter fijo y que no estén en las plazas declaradas oficialmente por el establecimiento y que constan en el directorio. El mobiliario que se encuentre de forma fija en el apartamento (sofá-cama, mueble-cama, etc.) sólo se contabiliza como cama supletoria cuando verdaderamente se use como tal. Las cunas serán consideradas, igualmente, como camas supletorias.
Personal ocupado 
Se define como el conjunto de personas, remuneradas y no remuneradas, que contribuyen mediante la aportación de su trabajo, a la producción de bienes y servicios durante el periodo de referencia de la encuesta, aunque trabajen fuera de los locales del mismo.

