METODOLOGÍA

19 de noviembre de 2007

La Estadística de Licencias Urbanísticas que aquí se presenta hace referencia a las licencias de Obra nueva, sustitución o ampliación concedidas por el Área de Gobierno de Urbanismo, Vivienda e Infraestructuras (AGUVI) y por los Distritos, ofreciéndose también información de licencias que permiten la transformación de un local en vivienda.

Los datos son el reflejo de los proyectos de edificación que acompañan a las solicitudes de licencia, tal y como son aprobados, sin considerar las posibles modificaciones o incluso cancelaciones que se producen con posterioridad a la fecha de concesión de la licencia. En el caso de los datos procedentes del AGUVI las superficies facilitadas son brutas, lo que significa que, a cada uso, se le suman las superficies correspondientes a anexos, comunes, instalaciones y trasteros; en el caso de los datos procedentes de Distritos la superficie asignada a uso residencial y la asignada a otros usos, para edificios de uso no exclusivo, se ha estimado repartiendo la superficie construida total sobre rasante en función del número de viviendas y locales del edificio.

Las fuentes empleadas son dos:

· Los datos de Distritos proceden de una extracción realizada a partir de la información disponible en la aplicación de gestión administrativa SIGSA (Sistema Integral de Gestión y Seguimiento Administrativo). Dicha información no resulta explotable directamente, por lo que ha sido sometida a un proceso de depuración estadística, por parte de la Dirección General de Estadística, para proceder a la selección de las licencias con una fecha de decreto de concesión dentro del período objeto de estudio, al tiempo que se han corregido y/o completado algunos datos a la vista de la información que aparece en el proyecto técnico de la licencia.

· Los datos facilitados por el Departamento de Estudios y Comunicación del Área de Gobierno de Urbanismo, Vivienda e Infraestructuras.

La información se ha estructurado en cuatro grupos:

· Superficie residencial (Distribución por distritos y meses).
· Superficie no residencial (Distribución por distritos y meses).

· Viviendas colectivas y unifamiliares. (Distribución por distritos y meses).

· Locales convertidos en vivienda. (Distribución por distritos y meses).

Pueden darse casos dentro de un mismo distrito que la superficie tenga un valor 0 m2, teniendo  un número de viviendas “n”, en estos casos estaremos hablando de expedientes cuyo concepto es “Ampliación de Viviendas”.

Por último señalar que la periodicidad de esta explotación estadística va a ser mensual, de forma que alrededor del día 20 del mes “m” se publiquen los datos del mes “m-1”.

