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Situación de los Viveros de Empresas

El proyecto de la red de Viveros preveía la puesta en marcha de  cuatro Centros de Desarrollo Empresarial. Dos de ellos ya están en marcha, el de Villaverde y el de San Blas, y otros cinco se encuentran en distintas fases de su desarrollo.

De estos últimos, su puesta en marcha es: en octubre/noviembre de 2007 el de Vicálvaro; en 2008, el de Puente de Vallecas; en 2009, los de Carabanchel y Moratalaz, y en 2010, el de Latina. Cada uno dirigido a potenciar el emprendimiento en un colectivo social o en un sector empresarial concreto.

1.- San Blas. (En funcionamiento)

Dedicado al Sector de las Tecnologías de la Información, en él se ha invertido un presupuesto global de más de un millón de euros.

Las obras han finalizado el 18 de junio de 2007. Han consistido en la reforma y acondicionamiento de las plantas 4ª y cubierta del edificio que fue sede de la Junta Municipal del Distrito (calle Torre Arias, 2 c/v calle Alcalá). Se ha construido una nueva planta (5ª) y habilitado una entrada independiente, con escalera y ascensor, por la calle Alcalá, 586.

La superficie total es de 759 metros cuadrados construidos, de los cuales son útiles 491.

Cuenta con 12 despachos y diversas zonas comunes: recepción, sala multifuncional, adaptable como zona de reuniones y aula de formación, office y reprografía. 

2.- Villaverde. (En funcionamiento)

Pertenece a la Agencia para el Empleo y la idea es que se integre en breve en la red de Madrid Emprende. Situado en la Avenida de Orovilla, 54, fue inaugurado en 2005, con la vocación de ser un polo de animación y desarrollo de empresas, estimular la inversión empresarial y la creación y el mantenimiento del empleo.

Cuenta con 1.394,95 m2 construidos, distribuidos en dos plantas, zona de aparcamiento con 26 plazas, más 2 plazas reservadas a minusválidos.

Además de las instalaciones y servicios cuenta con espacios acondicionados para la realización de acciones formativas, jornadas, seminarios de carácter institucional y privado.

3.- Vicálvaro. (Apertura último trimestre 2007)

La construcción se encuentra en una fase muy avanzada. Su finalización está prevista en octubre/noviembre. Se ha invertido un presupuesto total de 3.228.414 euros.

El Centro está situado en el Anillo Verde de Vicálvaro, en la confluencia de la calle de Villablanca con la del Pedernal. La superficie total construida será de aproximadamente 3.100 metros cuadrados.

Está dedicado especialmente a acoger los proyectos innovadores de jóvenes universitarios con una orientación hacia el sector de los servicios y con un carácter tecnológico, moderno, innovador y creativo. Para ello contará con la colaboración de la Universidad Rey Juan Carlos, la cual dispone de un campus en este distrito para los estudios jurídicos y sociales.

4.- Puente de Vallecas (Apertura 2008)
Dedicado al sector textil y de la moda, las obras de construcción del Centro, ubicado en la calle de la Diligencia, 9, se adjudicaron mediante concurso público en el mes de junio y se han iniciado en agosto con la firma del Acta de Replanteo. Está previsto que se inviertan alrededor de cuatro millones de euros.

El plazo de ejecución es de 12 meses y el presupuesto para la construcción de 3.378.678,93 euros. El edificio proyectado tendrá una superficie construida que rondará los 4.000 m2.

Este proyecto es una iniciativa llevada a cabo en colaboración con las asociaciones del sector textil-moda (ACME: Asociación de Creadores de Moda de España, ACOTEX: Asociación empresarial del Comercio Textil y complementos, ASECOM: Asociación de Empresas Confeccionistas de Madrid y Asociación Ciudad de la Moda) para ayudar a las jóvenes empresas del sector textil que inician su andadura en el mundo empresarial, facilitando sus primeros pasos.

Estará muy próximo a un futuro gran complejo empresarial de moda textil denominado “Ciudad de la Moda” que en la actualidad está en fase de estudio.

5.- Carabanchel. (Apertura 2009)

Ubicación: polígono industrial

Tamames-Aguacate

Calle Cidro nº 3

El inicio de las obras está previsto para este mes de octubre. El plazo de construcción será de 16 meses y medio y el presupuesto para la construcción de 7.243.967,84 euros.

El edificio tendrá un sótano y tres plantas, con una superficie aproximada sobre rasante de 4.800 metros cuadrados y 1.300 metros cuadrados bajo rasante.

Este proyecto responde al apoyo a las empresas de economía social, y se cuenta con la colaboración de las asociaciones más representativas de este ámbito: ASALMA (Agrupación de Sociedades Laborales de Madrid,) ATA (Asociación de Trabajadores por Cuenta Propia), UCMTA (Unión de Cooperativas Madrileñas de Trabajo Asociado), y UPTA (Unión de Profesionales y Trabajadores Autónomos), agrupadas en torno a la VES (Ventanilla de la Economía Social). La pretensión es promocionar el desarrollo empresarial y el empleo a través de nuevas iniciativas emprendedoras bajo las fórmulas de la economía social.

La inversión prevista para este centro, en total rondará los ocho millones y medio de euros.

6.- Moratalaz. (Apertura 2009)

El Vivero de Empresas de Moratalaz se concibe con el propósito de fomentar el sector del diseño y de la arquitectura interior, importante especialidad de los servicios terciarios.

Actualmente el proyecto está en fase de estudio y definición de los requerimientos funcionales y se está trabajando en formalizar un convenio de colaboración con la Escuela de Arte 4, como paso previo al desarrollo constructivo del propio Vivero; todo ello en colaboración con la Consejería de Educación de la Comunidad de Madrid y la Junta de Distrito de Moratalaz.

7.- Latina. (Apertura 2010)

El vivero de empresas en el distrito de Latina surge como una de las propuestas en el marco de los Planes Especiales de Inversión en Distritos del Ayuntamiento de Madrid, recogidas dentro del Plan Estratégico sobre el Distrito que "Madrid Emprende" elaboró el pasado ejercicio. Estará orientado al sector logístico y actualmente se están estudiando posibles ubicaciones.

Este nuevo vivero acogerá espacios modulares para la implantación de empresas, servicios comunes (secretaría, mecanografía, reproducción, etc.), asesoramiento técnico, sala de reuniones, de formación, etc. 

En resumen. Madrid podrá contar antes de 2010 con unas infraestructuras empresariales de la máxima calidad, en las que se habrán invertido más de 20 millones de euros y que, además de ser capaces de generar riqueza y empleo, van a ayudar a que el desarrollo económico se produzca en aquellos distritos de la ciudad que más lo necesitan para lograr su reequilibrio./







