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ADDENDA AL CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE LA COMUNIDAD DE MADRID, A TRAVÉS DE LA CONSEJERÍA DE EMPLEO Y MUJER (DIRECCIÓN GENERAL DE LA MUJER) Y EL AYUNTAMIENTO DE MADRID, A TRAVÉS DE LA DELEGACIÓN DEL ÁREA DE GOBIERNO DE FAMILIA Y SERVICIOS SOCIALES (DIRECCIÓN GENERAL DE IGUALDAD DE OPORTUNIDADES), PARA LA PROMOCIÓN DE LA IGUALDAD DE OPORTUNIDADES ENTRE MUJERES Y HOMBRES MEDIANTE LA REALIZACIÓN DE ACTUACIONES EN EL ÁREA DE ERRADICACIÓN DE LA VIOLENCIA DE GÉNERO.
En Madrid, a      de septiembre de 2008.

SE REUNEN
De una parte, la Excma. Sra. Dña. Paloma Adrados Gautier, Consejera de Empleo y Mujer de la Comunidad de Madrid, de conformidad con lo previsto en el artículo 41 a) de la Ley 1/1983, de 13 de diciembre, de Gobierno y Administración de la Comunidad de Madrid, en virtud de su nombramiento, mediante Decreto 19/2007, de 20 de junio, de la Presidenta de la Comunidad de Madrid y en el ejercicio de las competencias que le atribuye el Artículo 4.3 de la Ley 8/1999, de 9 de abril, de Adecuación de la Normativa de la Comunidad de Madrid a la Ley 4/1999, de 13 de enero, de modificación de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común.

De otra parte, La Excma. Sra. Dña. Concepción Dancausa Treviño, Delegada del Área de Gobierno de Familia y Servicios Sociales del Ayuntamiento de Madrid, actuando en cumplimiento de las facultades que le otorga el Decreto del Alcalde de Madrid de 18 de junio de 2007.
Actuando ambas partes en el ejercicio de sus respectivos cargos, se reconocen mutua capacidad para la suscripción de la presente Adenda y

MANIFIESTAN

Primero.- El día 8 de abril de 2005, suscribieron un Convenio para promover la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres mediante la realización de actuaciones en el área de erradicación de la Violencia de Género. El mismo ha sido objeto hasta el momento de tres prórrogas, suscritas con fecha 30 de diciembre de 2005; 29 de diciembre de 2006 y, la última de ellas, el 27 de diciembre de 2007.
Asimismo el día 18 de octubre de 2006 se firmó Adenda al Convenio, con objeto de incrementar las cuantías del Programa de Erradicación de Violencia de Género así como de ampliar la aportación por parte de la Comunidad de Madrid para la contratación por parte del Punto Municipal del Observatorio Regional de Violencia de Género de Madrid de un/a psicólogo/a.

El día 19 de mayo de 2008 la Comisión de Seguimiento prevista en la Cláusula quinta del Convenio informó favorablemente la modificación del Convenio de Colaboración, con objeto de proceder a la apertura de un nuevo Punto Municipal del Observatorio Regional de Violencia de Género, así como a la actualización de la cuantía del Convenio.

Segundo.- que, en virtud de cuanto antecede, es deseo de ambas partes, dada su confluencia de intereses, suscribir esta Addenda en los términos siguientes:
CLAÚSULAS

Primera.- Objeto.

Con el fin de ofrecer en el ámbito municipal los servicios necesarios para abordar la prevención de la violencia de género y la atención a las víctimas de violencia de género, el Ayuntamiento de Madrid pondrá en funcionamiento un nuevo Punto Municipal del ORVG de Madrid, para el desarrollo de todas las actuaciones comprendidas en la cláusula segunda del Convenio en vigor.

Dicho servicio se añade al Punto Municipal del ORVG que ya existía en el ámbito de la ciudad de Madrid y estará sometido a los mismos principios de actuación. En especial, deberá actuar de forma coordinada dentro de la Red de Puntos Municipales del ORVG y según las directrices que se establezcan desde la Dirección General de la Mujer de la Consejería de Empleo y Mujer, en su calidad de Punto de Coordinación de las órdenes de protección.
Segunda.-Financiación.

En virtud de la presente Addenda, el importe total del Convenio será incrementado en DOSCIENTOS SESENTA Y CINCO MIL QUINIENTOS VEINTICUATRO EUROS CON TREINTA Y UN CÉNTIMOS (265.524,31 euros), cifra en la que se estima el coste anual del funcionamiento de este nuevo Punto Municipal del ORVG de Madrid y que deberá ser financiado por las Administraciones firmantes, correspondiendo a la Comunidad de Madrid aportar un 80% y al Ayuntamiento de Madrid un 20% del mismo, según la distribución de gastos establecida en el Convenio actualmente en vigor.
En virtud de dicha distribución de gastos, el coste del funcionamiento del nuevo Punto Municipal que deberá aportar anualmente la Comunidad de Madrid, ascenderá a DOSCIENTOS VEINTIUN MIL CIENTO TREINTA Y CINCO EUROS CON TREINTA Y UN CÉNTIMOS (221.135,15 euros).

Partiendo del referido importe anual y para financiar el coste de funcionamiento del nuevo Punto Municipal en el presente ejercicio 2008, la Comunidad de Madrid aportará la cantidad que corresponda en proporción al número de días a que se extienda la actuación del nuev o Punto Municipal a lo largo del 2008, a partir del día siguiente a la fecha de la firma de la presente Addenda.
La cantidad aportada por parte de la Comunidad de Madrid, se imputará a la Partida 25400 del Programa 956 de los Presupuestos Generales de la Comunidad de Madrid.

La cantidad que deberá aportar anualmente el Ayuntamiento de Madrid para el funcionamiento de su nuevo Punto Municipal ascenderá a CUARENTA Y CUATRO MIL TRESCIENTOS OCHENTA Y NUEVE EUROS CON DIECISÉIS CÉNTIMOS (44.389,16 euros), prorrateándose igualmente dicha cantidad para el 2008 por el número de días de funcionamiento efectivo del nuevo Punto, a partir del día siguiente a la fecha de la firma de la presente Addenda.
Y en prueba de conformidad, las partes firman la presente Addenda por triplicado, en el lugar y fecha indicados en el encabezamiento.
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Fdo.: Dª. Paloma Adrados Gautier
Fdo.: Dª Concepción Dancausa          Treviño




EXCMA. SRA. CONSEJERA DE EMPLEO Y MUJER DE LA COMUNIDAD DE MADRID





EXCMA. SRA. DELEGADA DEL ÁREA  GOBIERNO DE FAMILIA Y SERVICIOS SOCIALES.
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