
CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE LA COMUNIDAD DE MADRID Y EL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO DE MADRID, PARA EL REALOJAMIENTO DE LAS FAMILIAS DE LOS BARRIOS DE TIPOLOGÍA ESPECIAL DE EL CAÑAVERAL Y MIMBRERAS Y DE LOS NÚCLEOS CHABOLISTAS DE SANTA CATALINA y EL VENTORRO DEL MUNICIPIO DE MADRID QUE CUMPLAN LAS CONDICIONES ESTABLECIDAS

----------------------------------------------------------------------------------------------------------

En Madrid, a 29 de octubre de 2008
DE UNA PARTE

La Excma. Sra. Dña. Ana Isabel Mariño Ortega, Consejera de Medio Ambiente, Vivienda y Ordenación del Territorio, de la Comunidad de Madrid, conforme a la atribución legal del Art. 41 de la Ley 1/1983 de 13 de diciembre, y demás disposiciones legales de aplicación y el Ilmo. Sr. D. Francisco Javier Ramírez Caro,  Director Gerente del Instituto de Realojamiento e Integración Social (IRIS), conforme a la atribución legal de competencias que le otorgan los arts. 9 y 12 de la Ley 16/1998, de 27 de octubre, de creación del IRIS, el Decreto 4/2007, de 10 de enero, y los acuerdos del Consejo de Administración de dicho ente público.

DE OTRA PARTE

La Ilma. Sra. Dña. Mª del Pilar Martínez López, Delegada del Área de Gobierno de Urbanismo y Vivienda del Ayuntamiento de Madrid, cargo para el que fue nombrada por Decreto del Alcalde de fecha 16 de junio de 2007, actuando en virtud de las competencias delegadas en el artículo 1.c) del Decreto del Alcalde de 18 de junio de 2007, por el que se delegan competencias en los titulares de los órganos superiores y de los órganos directivos de las Áreas de Gobierno y de los Distritos,  y el Ilmo. Sr. D. Juan José de Gracia Gonzalo, Consejero Delegado de la Empresa Municipal de la Vivienda y Suelo de Madrid, S.A. ( en adelante EMVS), con CIF A-28740314, en nombre y representación de la misma, en uso de las facultades estatutarias y en virtud de acuerdos adoptados por la Junta General Universal de Accionistas celebrada el 21 de junio de 2007, y por el Consejo de Administración de la propia EMVS en reunión celebrada el 25 de junio de 2007, acuerdo que fue elevado a público mediante escritura otorgada el 27 de junio de 2007 ante el Notario de Madrid Don José Carlos Sánchez González con el número 1684 de su protocolo, inscrita en el Registro Mercantil de Madrid al tomo 18831, folio 176, sección 8, hoja M-59800, inscripción 84. 
Todas las partes, en razón de sus respectivos cargos y de la representación que ostentan, tienen atribución suficiente para otorgar el presente Convenio y, a tal efecto,
EXPONEN

I. Que la Comunidad de Madrid y el Ayuntamiento de Madrid han firmado un Protocolo General de colaboración para intervenir de manera conjunta en el proceso de erradicación definitiva del chabolismo que afecta a las familias chabolistas residentes en los barrios de tipologia especial de “El Cañaveral” y “Mimbreras” adjudicados a la Empresa Municipal de la vivienda y el Suelo de Madrid por Acta de disolución y liquidación del Consorcio de la Población Marginada de Madrid de fecha 7 y 1 de julio de 1998 respectivamente y los núcleos chabolistas de “Santa Catalina” y “El Ventorro”.
Esta actuación requiere una adecuada y necesaria coordinación entre los órganos municipales implicados en la materia, el Área de Gobierno de Urbanismo y Vivienda y la Empresa Municipal de la Vivienda y Suelo, S.A. (EMVS) por ser la encargada de la ejecución de las políticas de desmantelamiento de los poblados chabolistas existentes en nuestra ciudad, en virtud de la competencia establecida en el artículo 2 de sus Estatutos en los que se le atribuye la función de llevar a cabo las actuaciones de rehabilitación  de promoción pública directa programadas por la Corporación Municipal, así como con la Comunidad de Madrid a través del Instituto de Realojamiento e Integración Social (IRIS), adscrito a la Consejería de Medio Ambiente, Vivienda y Ordenación del Territorio.
II. Que el Ayuntamiento de Madrid tiene competencia en materia de urbanismo para la tramitación y resolución de expedientes administrativos, para el desalojo y demolición de construcciones ilegales por razones de seguridad, salubridad y sanidad.
III. Que la Comunidad de Madrid tiene competencia exclusiva en materia de ordenación del territorio, urbanismo y vivienda y protección y ayuda a grupos sociales necesitados de especial protección, de acuerdo con lo previsto en los artículos 26 1.4 y 26 1.23, de la Ley Orgánica 3/1983, de 25 de febrero, del Estatuto de Autonomía de la Comunidad de Madrid. 

IV. Que en ejecución del Protocolo General de Colaboración suscrito entre la Comunidad de Madrid y el Ayuntamiento de Madrid para el realojo de familias de los barrios de tipología especial y núcleos chabolistas de “El Cañaveral”, “Santa Catalina”,  “Mimbreras”,  y “El Ventorro”, suscrito el 29 de octubre de 2008, se acuerda entre ambas instituciones el presente convenio de colaboración.
CLAÚSULAS

PRIMERA.-
El Ayuntamiento de Madrid, a través del Departamento de Disciplina Urbanística del Área de Gobierno de Urbanismo y Vivienda en virtud de las competencias que le corresponden, iniciará y tramitará los correspondientes expedientes administrativos, incluidas las solicitudes de autorización judicial de entrada para la ejecución forzosa de los actos municipales dictados en estos expedientes, a todos los ocupantes de las chabolas de los poblados a que se refiere este convenio, para su desalojo y posterior demolición por razones de legalidad, seguridad, salubridad y sanidad.

SEGUNDA.-
Tramitados y resueltos los correspondientes expedientes administrativos, el Ayuntamiento de Madrid procederá al derribo de todas las chabolas y al desmantelamiento completo de los barrios de tipología especial de “El Cañaveral” y “Mimbreras” y al derribo de las chabolas de los núcleos de “Santa Catalina” y “El Ventorro”.

En los barrios de tipología especial, cuya gestión se considera al margen del presente Convenio, la EMVS trasladará a sus inquilinos de las unidades de realojamiento a viviendas de titularidad municipal, correspondiéndole la totalidad de la gestión y financiación.
TERCERA.-
La Comunidad de Madrid, a través del IRIS, se compromete a realojar en viviendas en régimen de alquiler a las familias chabolistas de los barrios de tipología especial de “El Cañaveral” y “Mimbreras” y de los núcleos chabolistas de “Santa Catalina” y “El Ventorro” que cumplan los requisitos establecidos en el ANEXO I de este convenio, quedando reservado a la voluntad de la partes suscribientes del Convenio el establecer o, en su caso, modificar o ampliar, mediante la instrumentación jurídica oportuna, los requisitos que den lugar al realojo previsto en régimen de alquiler.
CUARTA.-
El número, inicialmente previsto, de familias en chabolas sobre el que se desarrollarán las actuaciones previstas en este Convenio, son las que se detallan a continuación: 

	Denominación
	Distrito
	Nº familias

	Barrio de tipologia especial “Mimbreras”
	Latina
	121

	Barrio de tipologia especial “El Cañaveral”
	Vicálvaro
	118

	Núcleo chabolista  “Santa Catalina”
	Puente Vallecas
	171

	Núcleo chabolista “El Ventorro”
	Villaverde
	89

	Total
	499


QUINTA.-
La Comunidad de Madrid, a través del IRIS, realojará a las familias ocupantes de chabolas que cumplan las condiciones exigidas, previa comprobación de que reúnen los requisitos para ello, de conformidad con lo indicado en los apartados siguientes. Los realojos se materializarán preferentemente en la zona de influencia del núcleo del que procedan, atendiendo a la escolarización de los menores, siempre que el IRIS tenga disponibilidad de viviendas en esas zonas y de acuerdo con la política del IRIS de lograr una distribución territorial del chabolismo lo mas equitativa posible.
SEXTA.-
Para proceder al realojo de las familias chabolistas, la Comunidad de Madrid, a través del IRIS, tramitará los correspondientes expedientes sociales que contendrán, al menos, los siguientes documentos:
1. Número de expediente.

2. Titular y cotitular del mismo.

3. Solicitud de realojamiento firmada por los titulares.
4. Fotocopias del DNI de los miembros de la unidad familiar de más de 14 años.

5. Fotocopia del Libro de Familia.

6. Fotocopia de la tarjeta de asistencia sanitaria.

7. Certificado de empadronamiento en el municipio y antigüedad en el mismo.

8. Informe social razonado sobre la necesidad y oportunidad de la vivienda.

SÉPTIMA.-
A fin de garantizar el completo desmantelamiento de los poblados,  la Comunidad de Madrid, a través del IRIS, procederá al realojo de las familias chabolistas que cumplan los requisitos, según se vayan tramitando los expedientes administrativos previos de desalojo por el Ayuntamiento de Madrid.
El orden de realojo empezará por el barrio de tipología especial de “El Cañaveral” y hasta que no esté totalmente desmantelado no se iniciará el realojo de “Mimbreras”.
El núcleo chabolista de “Santa Catalina” será realojado simultáneamente con el barrio de tipología especial de “El Cañaveral” y hasta que no esté totalmente desmantelado no se iniciará el realojamiento del núcleo chabolista de “El Ventorro”.
OCTAVA.-
Una vez derribadas las chabolas y realojadas las familias que cumplan los requisitos -y desalojadas las restantes-, el Ayuntamiento de Madrid, a través del Área de Gobierno de Urbanismo y Vivienda y de la EMVS, realizará la inhabilitación de los terrenos, utilizando todos los medios necesarios para evitar la construcción de nuevas chabolas para conseguir el buen fin de la operación.
NOVENA.-
El Ayuntamiento de Madrid y la Comunidad de Madrid financiarán la operación a partes iguales. A tal efecto, el Ayuntamiento de Madrid, a través de la EMVS, efectuará una aportación económica al IRIS equivalente a 110.000 € por cada familia realojada. Dicha cantidad representa la aportación municipal del 50% del coste de un realojo.
El límite máximo de la aportación total del IRIS y de la EMVS a la operación de realojo de las familias chabolistas objeto de este Convenio será de 109.780.000 €, entre las dos administraciones.

Los pagos que, en virtud de lo anterior, debe efectuar el Ayuntamiento de Madrid a través de la EMVS al IRIS, ascienden a una cantidad máxima de 54.890.000 €, que serán abonados en siete anualidades, siendo por tanto la cantidad máxima anual que el Ayuntamiento de Madrid abone a través de la EMVS al IRIS en cumplimiento del presente convenio, de 7.841.428,51 € en el año 2008, la cantidad de 7.841.428,57 € anuales hasta el año 2013 y 7.841.428, 64 € en el año 2014.
El primer pago se efectuará dentro de los tres meses desde la suscripción del presente convenio, y los sucesivos antes del 30 de mayo de cada una de las siguientes anualidades. Esta aportación económica del Ayuntamiento la destinará el IRIS a sufragar parte tanto de las inversiones en viviendas como de los gastos en medios humanos y materiales realizados en esta operación de realojo.
A la finalización de cada una de las anualidades, deberá acreditarse por la Comunidad de Madrid el número de familias realojadas en cumplimiento de los criterios fijados en el presente convenio o la inversión de la anualidad en viviendas y los gastos para el realojo.
Si no se llegase a realojar al número de familias previsto en la cláusula 4ª, el coste correspondiente a las no realojadas se descontará del pago de la última o, en su caso, penúltima anualidad.
DÉCIMA.- La Comunidad de Madrid realizará por sus propios medios, a través del IRIS, el seguimiento posterior de integración social y vecinal de las familias chabolistas de los barrios de tipologia especial de “El Cañaveral” y “Mimbreras” y de las de los núcleos chabolistas de “Santa Catalina” y “El Ventorro” a través del IRIS.

En este sentido, a efectos de garantizar la integración social y vecinal de las familias chabolistas, el IRIS impartirá cursos específicos para instruir a las familias chabolistas que deban ser realojadas en el uso de la vivienda y en la adquisición de hábitos higiénicos y de convivencia.
UNDÉCIMA.- El presente Convenio de Colaboración entrará en vigor en el momento de su aprobación y autorización por los órganos competentes de las Administraciones implicadas, y finalizará cuando hayan sido realojadas todas las familias chabolistas que cumplan los requisitos que establezcan la Comunidad de Madrid y el Ayuntamiento de Madrid y una vez que se hayan derribado la totalidad de las chabolas.
DUODÉCIMA.- Para la consecución de los objetivos establecidos en el presente Convenio y la resolución de los problemas de interpretación y cumplimiento que puedan plantearse en el curso de las actuaciones, se constituirá una Comisión de Seguimiento del Convenio, que estará integrada por ocho miembros, cuatro miembros designados por la Comunidad de Madrid o el IRIS y cuatro miembros designados por el Ayuntamiento de Madrid o la EMVS.
Igualmente se creará para el realojamiento de cada barrio de tipologia especial y de cada núcleo chabolista, una Comisión Técnica paritaria entre las partes, que tendrá por objeto coordinar el trabajo diario y los procesos de realojo y derribo de los barrios y núcleos chabolistas.
DECIMOTERCERA.- El incumplimiento de las obligaciones derivadas del presente Convenio facultará a cualquiera de las partes para instar su resolución.
DECIMOCUARTA.- El presente convenio suscrito entre las dos entidades, tiene carácter administrativo siendo la Jurisdicción Contencioso-Administrativa competente en cuantas cuestiones se planteen en el cumplimiento, ejecución y resolución del presente Convenio.
Y en prueba de conformidad se firma el presente Convenio en el lugar y fecha al principio indicados.

	Por la Comunidad de Madrid
	Por el Ayuntamiento de Madrid

	Ana Isabel Mariño Ortega


	Mª Pilar Martínez López

	Francisco Javier Ramírez Caro
	Juan José de Gracia Gonzalo


ANEXO I

1. Residir y estar empadronado, el solicitante y los miembros de la unidad familiar dentro del ámbito del barrio afectado, antes del 31 de diciembre de 2004, debiendo estar constituida la unidad familiar a realojar con anterioridad a esta fecha.
No obstante, no se exigirá la antigüedad del empadronamiento desde el 31 de diciembre de 2004 cuando esté suficientemente acreditada la residencia habitual y permanente de la unidad familiar con anterioridad a esta fecha.

En ningún caso será de aplicación lo establecido en el párrafo anterior y por tanto, se tendrán  por no cumplidos los requisitos exigidos y no tendrán derecho a realojo, los solicitantes que aún teniendo su domicilio permanente en el barrio del ámbito afectado con anterioridad a 31 de diciembre de 2004, hubieran estado empadronados en otro municipio diferente al municipio de Madrid y con posterioridad a esa fecha se empadronaran en este último.

2. Ser el solicitante mayor de edad o emancipado y no encontrarse incapacitado para obligarse contractualmente de acuerdo con lo establecido en el Código Civil.
3. No tendrán derecho a una vivienda en régimen de arrendamiento los menores de 25 años que no constituyan una unidad familiar con menores a su cargo.
4. La cuantía de los ingresos familiares ponderados del solicitante, o de la unidad familiar deberá ser inferior en cómputo anual a 3,5 veces el Indicador Público de Renta de Efectos Múltiples.
5. No tener bienes inmuebles en ningún sitio del territorio nacional a la fecha de la firma del convenio.
6. No ser ni haber sido adjudicatario como titular de vivienda de protección oficial o promoción pública, ninguno de los miembros de la unidad familiar en todo el territorio nacional en los últimos 20 años anteriores a la fecha de solicitud de vivienda.
7. No ser ni haber sido en los últimos 20 años titular, ninguno de los miembros de la unidad familiar del solicitante, del pleno dominio o de un derecho real de uso o disfrute, sobre otra vivienda, sujeta a régimen de protección o libre, en todo el territorio nacional. 
8. No ser titular, ninguno de los miembros de la unidad familiar del solicitante, de un contrato de arrendamiento sobre otra vivienda,  sujeta a régimen de protección o libre,  en todo el territorio nacional.
9. No haber rechazado la vivienda ofertada por el IRIS para su realojamiento.
10. No haber formado parte del expediente de adjudicación de una vivienda pública a partir del 31 de diciembre de 2004.
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