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DECLARACIÓN INSTITUCIONAL CON MOTIVO DE LA CELEBRACIÓN DEL 8 DE MARZO, DÍA INTERNACIONAL DE LAS MUJERES

El 10 de diciembre de 2008 conmemoramos el sesenta aniversario de la Declaración Universal de los Derechos Humanos; con tal motivo, la Asamblea General de las Naciones Unidas declaró 2009 Año Internacional para el Aprendizaje de estos derechos.

La grandeza de los principios inspiradores de la Declaración Universal de los Derechos Humanos permanece hoy, sesenta años después, vigente y debe seguir alentando la labor de los gobiernos y de las personas como base indiscutible para el progreso social, la justicia y la libertad.

Sesenta años después mucho es lo conseguido pero también mucho lo que queda por conseguir. Los derechos civiles, políticos, económicos, sociales y culturales, incluido el derecho al desarrollo, proclamados por la Declaración Universal distan mucho de estar plenamente vigentes para las mujeres en todo de todo el mundo.  

Por todo ello, el Ayuntamiento de Madrid, con motivo de la celebración el próximo 8 de marzo, del Día Internacional de las Mujeres:

· Expresa su solidaridad con todas aquellas mujeres que, por el hecho de serlo, ven vulnerados sistemáticamente sus derechos humanos y proclama su voluntad de trabajar, en el ámbito de sus competencias, por erradicar toda forma de discriminación hacia las mujeres, así como para remover los obstáculos que le impiden o dificultan el ejercicio de sus derechos

· Reafirma su compromiso con la defensa de los derechos humanos  de las mujeres y se compromete a difundir su contenido especialmente entre las niñas y los niños promoviendo la educación en valores de corresponsabilidad, igualdad y respeto.

· Reafirma el compromiso de incorporar todas las medidas de competencia municipal de aplicación de la Ley de Violencia de Género y de la Ley de Igualdad como instrumentos que contribuyen a la mejora de la calidad de vida de las mujeres.

· Reconoce la importante aportación que en el desarrollo económico, social, político y cultural de la Ciudad de Madrid han tenido, tienen y tendrán en el futuro las mujeres.

· Reconoce las repercusiones y retrocesos que la actual situación de crisis económica puede ocasionar en las condiciones de la vida laboral de las mujeres y la distancia aún existente entre las necesidades y recursos de conciliación entre la vida laboral y familiar.

· Manifiesta el agradecimiento a la labor de las asociaciones de mujeres que desde el conocimiento profundo de la realidad y de las necesidades de las mujeres, colaboran activamente para hacer de Madrid una ciudad igualitaria, cohesionada, dinámica y participativa.

· Manifiesta su solidaridad con todas aquellas mujeres que sufren violencia por razón de su sexo y renueva su compromiso de trabajar para erradicar esta lacra de nuestra sociedad.

· Proclama el firme compromiso de alcanzar la plena y efectiva igualdad de derechos y oportunidades entre las mujeres y los hombres en nuestra ciudad, y el apoyo a extenderlo en nuestra región y en nuestro país.

                                                                        Madrid, 29 de enero de 2009







