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DESCRIPCIÓN GENERAL DEL PROYECTO

El futuro Centro de Expresión e Innovación de Nuevas Tecnologías pretende convertirse en una plataforma de desarrollo, formación e información tecnológica para la Ciudad, sirviendo de punto de encuentro y referencia de las nuevas tecnologías, mediante un espacio de exposición, demostración y divulgación, que permita a los ciudadanos disfrutar de un tiempo lúdico y a la vez formativo, y a las empresas mejorar su competitividad. Es por tanto un equipamiento de uso dotacional.
Mediante el nuevo Centro se pretende integrar una estructura industrial histórica, porticada y vertical, con un espacio ligero y horizontal, de manera que su combinación o fusión logre un soporte arquitectónico claramente funcional en relación con los servicios contemplados. El nuevo conjunto debe convertirse en un “demostrador “completo, tanto de sus múltiples actividades contemporáneas como de los sistemas técnicos y tecnológicos que lo soportan y alimentan.
Este nuevo marco físico establecido asegura un elevado margen de flexibilidad en relación con los continuos cambios que viven tanto las tecnologías como sus necesidades de espacios, y garantiza una alta versatilidad, entendida como facilidad de adaptación, de acuerdo a las distintas necesidades emergentes en este sector.

Estado Anterior
Del complejo industrial que levantaron los socios Gustavo Boetticher y José Luis Gómez Navarro en los solares de Villaverde en la década de los 40, cinco naves en paralelo, hoy en día únicamente permanecen en pie la Nave Boetticher y la que en la actualidad es cochera de la empresa SAMAR. El edificio objeto de actuación está en desuso desde principios de los 90.
Descriptivamente la nave es en planta un rectángulo de 43 m x 139 m. Su estructura espacial está formada por tres crujías, a la manera basilical, una central de 19 m libres de ancho y dos laterales de 6,7 m y 7,7 m libres respectivamente. Su altura máxima es de 16 m en el centro de la antigua fábrica y de 8 m en las fachadas de las Naves laterales. La fábrica fue construida principalmente en hormigón armado, con un sistema de pórticos longitudinales sobre los que descansan los tres sistemas de bóvedas atirantadas.
Paralelamente a los pórticos longitudinales, se disponen poderosas vigas longitudinales cuya misión era soportar los puentes grúa de la propia instalación industrial.

Sus amplias bóvedas de hormigón atirantado que configuran el espacio se rasgan con unos amplios lucernarios para permitir la entrada de luz natural.
PROGRAMA DE NECESIDADES

A continuación se describe el programa de necesidades por áreas consensuado con el Ayuntamiento:
1. Área de Acogida
La zona de acogida se materializa mediante el sistema de filtro de entrada ocupando un primer ámbito de la nave, que resuelve en un área común y en un mismo movimiento el vestíbulo de la banda de actividades, la Nave, la Torre y la Zona de Reciclaje. La Nave en esta zona quedaría libre de cerramientos en huecos existentes y en sus nuevas fachadas.

Las funciones contempladas para esta área son: mostrador, tienda, control de visitantes, control de seguridad, control de instalaciones, guardarropa, aseos. El mostrador de atención al público se sitúa en zona central de la nave para ganar en centralidad.
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2. Espacios expositivos para las nuevas tecnologías

El gran espacio de la nave se convierte en eje central del observatorio de las Tecnologías. Una nueva experiencia del conocimiento es lo que se ofrecerá al ciudadano en el interior de esta gran nave del tiempo. Un gran contenedor de origen industrial, marcado por las huellas de su intensa actividad, sirve de plataforma donde desarrollar el observatorio contemporáneo de las nuevas tecnologías - TIC, robótica, domótica, biotecnología- y de sus aplicaciones actuales y futuras en distintos ámbitos (salud, domótica, comunicaciones…).
Los grandes espacios del contenedor de la nave permiten la integración de museografías contemporáneas de carácter flexible y versátil. La exposición permanente se sitúa en el ámbito de la nave oeste, en sus diferentes niveles.
Las exposiciones temporales se situarán, dependiendo de la configuración de la instalación museográfica, en la nave central o en parte de los espacios disponibles de las salas laterales. 
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3. HUB de trabajo y restauración

Su carácter de zona de libre acceso y el tipo de actividad que supone - puestos para trabajar en PC, acceso a Internet, etc.- le confieren una versatilidad espacial extraordinaria. Para ello, es imprescindible garantizar unas excepcionales infraestructuras de red, cable y wifi, para aquellas áreas que se decidan acotar para este uso.

Las dos zonas de restauración se reagrupan para aprovechar espacios de cocina y dependencias comunes, ocupando en un espacio clave en el Norte de la Banda de Actividades, que articula Zona de entrada, zonas de trabajo, Centro de divulgación, Museo y jardín arbolado.
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4. Salón de congresos-Aulas polivalentes- Vestíbulos y zonas de catering

Para dar a conocer la TIC a los ciudadanos el centro incorpora un área importante para su divulgación, mediante cursos de formación y cabinas para la propia experimentación y descubrimiento del medio a través de nuevos formatos. Esta se sitúa en la banda de actividades, en convivencia con el Centro de Convenciones, con quien comparte infraestructuras y medios, gracias a la gran versatilidad y flexibilidad, organizativa y técnica, de este espacio. Está formado por:
Aulas de espacios modulares.

Se ha entendido como una zona flexible organizada en contacto con las exposiciones temporales y permanentes y entendida como un pequeño programa de congresos, donde la relación entre la actividad formativa, la actividad de exposición y la de catering se relacionan estrechamente en zonas independientes pero bien relacionadas que puedan, si es el caso, engarzarse espacialmente.
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5. Factoría de Innovación- Escaparate de la Innovación

FACTORIA DE LA INNOVACIÓN

Será un espacio de trabajo volcado en la atención, formación y protección hacia las incipientes empresas y las ideas relacionadas con la innovación de las TIC. Es un espacio que pretende incentivar y fomentar la creación de empresas relacionadas con el sector, pero también en relación con los consumidores futuros. 
La torre planteada resulta idónea para esta función, ya que puede tener una presencia y funcionamiento autónomos, y a la vez resulta ser un elemento icónico de la propuesta, asociada a la idea del trabajo en vertical del edificio de oficinas contemporáneo.
ESCAPARATE DE LA INNOVACIÓN

Se propone un “escaparate de innovación” como espacio de trabajo e innovación en la fachada este de la Catedral de las Nuevas Tecnologías y en paralelo a la calle interior. Sus funciones podrán ser:

Será un paso más adelante de la factoría de la innovación una muestra permanente y activa de sus resultados, un exhibidor y expositor de alta tecnología.

En el podrán involucrarse empresas vivas e innovadoras relacionadas con internet, con las nuevas tecnologías. Podrá ser también un punto de encuentro de consumidores con los proyectos de innovación desarrollados en el centro. 

La solución constructiva del escaparate se realizará mediante la utilización de contenedores industriales. Se logra de esta manera una clara autonomía para las distintas unidades de innovación, independiente, móvil, desmontable, y a la vez ampliable.
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Superficies construidas
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