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Declaración institucional con motivo de la conmemoración del 25 de noviembre, Día Internacional para la Eliminación de la Violencia contra las Mujeres

Madrid, 24-nov‘10

Un año más, el Ayuntamiento de Madrid se suma a la conmemoración del 25 de noviembre como Día Internacional para la Eliminación de la Violencia contra las Mujeres. Una lacra que, a pesar de los esfuerzos realizados, no deja de avergonzarnos y de recordarnos que debemos redoblarlos para conseguir más pronto que tarde que ninguna mujer se vea expuesta a esa forma de dominio y control que son los malos tratos.

En esta ocasión el Ayuntamiento de Madrid quiere también servir de altavoz a esas otras víctimas de la violencia machista, ocultas, invisibles, víctimas colaterales de esa sinrazón como son los hijos e hijas de las mujeres víctimas de malos tratos.

Diversos estudios ponen de manifiesto que uno de cada cuatro niños y niñas han sido testigos de la violencia que se ejerce sobre sus madres y las importantes secuelas psicológicas que esta circunstancia deja en los y las menores.

Por todo ello, el Ayuntamiento de Madrid:

Comprometido con el bienestar de todas y todos los madrileños y madrileñas

Decidido a proteger a las mujeres madrileñas y sus hijos e hijas frente a la violencia de género

Consciente de que esta tarea requiere un compromiso firme y prolongado en el tiempo para aislar socialmente a los maltratadores

Empeñado en hacer de Madrid una ciudad fuertemente concienciada en contra de la violencia que se ejerce sobre las mujeres.

Se compromete:

A realizar cuantas acciones sean necesarias para implicar a toda la ciudadanía en la lucha contra la violencia de género.

A reconocer y dar cumplimiento al derecho a la asistencia social integral a las mujeres víctimas y sus hijos e hijas, según los principios recogidos en la Ley Orgánica de Medidas de Protección Integral contra la Violencia de Género.

A reforzar la formación en materia de violencia de género de los y las profesionales en todos los recursos municipales destinados a la atención de menores, con el fin de prevenir y evitar de forma eficaz las situaciones que puedan comportar daños psíquicos y físicos a los y las menores que viven en entornos familiares donde existe violencia de género.

A garantizar los derechos y prestar asistencia psicológica especializada en el tratamiento de las secuelas que padecen los y las niñas, adolescentes y jóvenes como víctimas directas y testigos de la violencia machista.

A implicar a la comunidad educativa y sociosanitaria en la detección precoz de los malos tratos con objeto de reducir, en la medida de lo posible, la exposición de las menores a las consecuencias de la violencia de género.

A reforzar la formación preventiva de los/as menores, en los valores de igualdad dirigida a su desarrollo personal y a la adquisición de habilidades en la resolución no violenta de conflictos y rechazo de la violencia.

A visibilizar la problemática de los niños y niñas como testigos y sujetos de la violencia machista, reforzando los apoyos a sus madres y alentando el rechazo social a los maltratadores.

A seguir prestando todo su apoyo y asistencia a las mujeres víctimas de malos tratos y a ayudarlas a reiniciar su vida contando con el respaldo y ayuda de las instituciones públicas y de toda la ciudadanía madrileña./






