DECLARACIÓN INSTITUCIONAL CON MOTIVO DEL 8 DE MARZO DE 2011, DÍA INTERNACIONAL DE LAS MUJERES
Las mujeres cultivan el 70% de los alimentos que se producen en el mundo; son responsables del 60% del trabajo que se realiza en el planeta y solo reciben el 10% de los ingresos que se generan, y de los 192 países que forman parte de las Naciones Unidas, solo 19 tienen a una mujer como Jefa del Estado. Éste es el desolador balance que hace la Directora General de ONU Mujer, Michelle Bachelet, sobre la realidad de las mujeres en el mundo.
En el año en que conmemoramos el 80 aniversario del reconocimiento del derecho al voto a las mujeres en España y con motivo del Día Internacional de las Mujeres, el Ayuntamiento de Madrid:

Reconociendo que, a pesar de los importantes avances que en materia de igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres se han producido en nuestro país, queda mucho camino por recorrer para conseguir la igualdad real.

Decidido a hacer de Madrid una ciudad socialmente cohesionada trabajando desde la igualdad de oportunidades con respeto a la diversidad y la diferencia.
Comprometido especialmente con aquellos grupos de mujeres con mayor índice de vulnerabilidad y mayor riesgo de exclusión social.

Consciente de que las mujeres soportan aún hoy mayores dificultades en el acceso al mercado laboral, peores condiciones laborales y diferencias salariales injustificadas.

Dispuesto a promover la plena participación de las mujeres en todos los ámbitos de la vida económica, política, cultural y social de la ciudad.

Se compromete a:

· Desarrollar la Estrategia para la Igualdad de Oportunidades entre mujeres y hombres de la ciudad de Madrid 2011-2015 con carácter transversal, implicando a todas las áreas de gobierno municipales y a todos los agentes económicos y sociales, así como al movimiento asociativo de mujeres en su desarrollo y seguimiento

· Velar por que la actual crisis económica no golpee de manera especial a las mujeres madrileñas, promoviendo actuaciones que favorezcan su incorporación y permanencia en el mercado laboral, especialmente la de aquellas con mayor riesgo de exclusión social.

· Realizar acciones de sensibilización de toda la población madrileña que consoliden la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres en la ciudad.

· Luchar contra la lacra de la violencia de género, ofreciendo toda la colaboración del Ayuntamiento de Madrid al resto de Administraciones Públicas, protegiendo a las víctimas y a sus hijos e hijas, y sensibilizando a toda la ciudadanía.

