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INTERVENCIÓN DE LA ALCALDESA DE MADRID, ANA BOTELLA, EN LA FIRMA DEL CONVENIO DEL PROGRAMA DE VIVIENDA SOLIDARIA Y EN LA ENTREGA DE VIVIENDA PROTEGIDA MUNICIPAL

11 de julio de 2012

Buenos días a todos.

Nos encontramos hoy en este distrito de Villa de Vallecas por un buen motivo: acabamos de firmar el convenio del Programa de Viviendas Solidarias y vamos a hacer entrega de 371 viviendas protegidas municipales. 

Con estas dos actuaciones, el Ayuntamiento de Madrid da hoy un paso más hacia la cohesión social en nuestra ciudad.

Sabemos que la falta de vivienda acentúa el  riesgo de exclusión social, y sabemos también las enormes dificultades que, para muchas familias, supone pagar su vivienda. Y, como ustedes saben, mi compromiso y el del Gobierno de la Ciudad de Madrid es ayudar en lo posible a las personas más necesitadas, intentar que nadie quede atrás. 

Con ese propósito, en el Debate sobre el Estado de la Ciudad anuncié que el Ayuntamiento de Madrid iba a poner en marcha un proyecto para facilitar viviendas sociales a los más necesitados. Ese proyecto arranca hoy. 
El Área de Gobierno de Familia y Servicios Sociales y el Área de Gobierno de Urbanismo y Vivienda acaban de firmar el covenio para la puesta en marcha de esta “Red de Viviendas Solidarias 2012-2015”.
Esta Red pondrá 200 viviendas –que son propiedad de la Empresa Municipal de la Vivienda y Suelo– a disposición de entidades y organizaciones dedicadas a la lucha contra la exclusión. 

En concreto, de Cáritas, de Cruz Roja y de Provivienda, tres organizaciones que cuentan con un amplio reconocimiento en la lucha contra la exclusión social.

Cáritas, Cruz Roja y Provivienda trabajan por la inclusión desde un enfoque integral,  con programas y proyectos para mejorar las condiciones de vida de los más vulnerables, y la vivienda es sin duda una de las principales necesidades de las personas. 

Con esta red de viviendas solidarias nos proponemos atender principalmente a aquellas personas que, como consecuencia de la crisis, han perdido o van a perder sus viviendas:

· especialmente a familias con todos sus miembros en desempleo y personas a su cargo,

· a mujeres y hombres con menores a su cargo,

· a personas solas que hayan agotado todas sus prestaciones por desempleo,

· y a aquellas otras personas o familias que los servicios sociales municipales consideren que están en situación de riesgo o exclusión.

Muchas personas están perdiendo su vivienda como consecuencia de la crisis. Desde el equipo de Gobierno de la Ciudad de Madrid tenemos el firme compromiso de intentar no dejar a nadie atrás. Por eso buscamos soluciones innovadoras para dar atención específica a las personas en riesgo de desprotección social y exclusión. 

Y el Programa de Viviendas Solidarias es, sin duda alguna, un recurso innovador en la atención a las personas más vulnerables. 

Con la participación de Cáritas, Cruz Roja y Provivienda se pondrán en marcha las primeras 70 viviendas –del total de las 200 asignadas a este programa–. Serán viviendas en régimen de arrendamiento, con un precio social de tan sólo tres euros por metro cuadrado, hasta una mensualidad máxima de 200 euros por vivienda.

Este programa es un recurso complementario a las diferentes actuaciones que se llevan a cabo en el ámbito de la vivienda y la inclusión social.

Con esta perspectiva de apoyo a las familias que más lo necesitan, la EMVS trata de ayudarlas:

· reduciendo el importe de la renta de alquiler,

· y estableciendo calendarios de pago que permitan un equilibrio entre la situación de esas familias y el cumplimiento de las obligaciones derivadas de la recepción de una prestación social.

Y no se trata “sólo” de dar una solución temporal a la falta de vivienda. Se trata, como les decía, de un programa complementario a la importante labor por la cohesión social que lleva a cabo el Ayuntamiento de Madrid. 

Es una iniciativa que parte además de la premisa de que sólo desde la implicación conjunta, sólo entre todos, podremos lograr la deseada cohesión social. 

Por eso es muy importante la colaboración de otras entidades –con amplia experiencia en programas y proyectos destinados a ayudar a los más desfavorecidos– con la Administración. 

Confío en que así podremos avanzar en la mejora de sus condiciones de vida y en el cumplimiento de los objetivos marcados en el Programa de “Viviendas Solidarias”.

Señoras y señores, 

Además, hoy es un día especial porque también haremos entrega de 371 viviendas  –repartidas en 6 nuevas promociones– ubicadas en 3 distritos de la ciudad: Villa de Vallecas, Carabanchel y Barajas.
Se trata de 371 viviendas sostenibles, de calidad y asequibles. De ellas, 341 son en régimen de venta y 30 en alquiler con opción a compra. Han sido promovidas por el Ayuntamiento de Madrid a través de la Empresa Municipal de Vivienda y Suelo (EMVS).

El Ayuntamiento de Madrid ha invertido en la construcción de estas 6 promociones un total de 34,5 millones de euros, una inversión que ofrece nuevas posibilidades y oportunidades de futuro para 371 familias madrileñas.

Como saben, la política de vivienda del Ayuntamiento de Madrid tiene un carácter integral:

· fomenta el alquiler. Como anuncié el pasado jueves, la Empresa Municipal de Vivienda se dedicará de forma prioritaria a actuaciones orientadas al alquiler.
· promueve y favorece la rehabilitación, 

· incentiva la sostenibilidad en la edificación y la innovación residencial

· y lucha contra la exclusión social.

Esta línea de trabajo nos ha permitido entregar un total de 6.637 viviendas protegidas municipales en el periodo 2008-2011. Esto supone una media de 4,5 viviendas al día entregadas durante 4 años.

Las viviendas que entregamos hoy se suman a otras 264 entregadas este mismo año, lo que hace un total de 635 viviendas en 2012. Es decir, hay 635 familias que en este año han iniciado una nueva vida. Familias que ahora tienen una vivienda adaptada a sus necesidades, y con los criterios de calidad, innovación y sostenibilidad característicos de los edificios protegidos municipales.

Los distritos de Villa de Vallecas, Carabanchel y Barajas acogen desde hoy a los nuevos vecinos que se suman a la vida del barrio y que, en su mayoría, son menores de 35 años que hasta ahora vivían en el domicilio familiar. 

Emprenden ilusionados una nueva vida independiente, facilitada por los precios asequibles de las viviendas –que oscilan, dependiendo de las superficies, entre 89.574 euros y 178.466 euros en el caso de venta, y entre 366 euros y 492 euros en las de régimen de alquiler, incluyendo garaje y trastero–.

Los edificios que hoy entregamos están basados en una arquitectura creativa y sostenible. Se trata de un nuevo concepto de vivienda pública que no sólo responde a las necesidades sociales, sino que también contribuye a mejorar el paisaje urbano.

Son, sin duda, promociones de una gran calidad. Y sus arquitectos merecen nuestro reconocimiento, agradecimiento y enhorabuena.

· Marta Barrera, Alfredo Díez y Fernando Nieto, por la promoción de Barajas 3.

· Santiago de Molina y Agatángelo Soler, por Carabanchel, 32.

· Guillermo Vázquez, por Vallecas, 34.

· Miguel Ángel Verdaguer, por Vallecas, 43.

· Los integrantes del estudio Untercio y Michael Becker, por Vallecas, 47.

· Y Carlos de Riaño, por Vallecas, 56.

Les decía al principio que hoy era un día muy especial, porque hoy podemos decir que Madrid es cada día más la casa de todos, y seguiremos trabajando para que así sea. Lo haremos desde la responsabilidad por la difícil crisis económica que atravesamos y lo haremos –como siempre– cumpliendo escrupulosamente las directrices que marque el Gobierno de la Nación. Pero, sobre todo, lo haremos pensando en ayudar en la medida de lo posible a las personas y familias que peor lo están pasando. 

Muchas gracias.
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