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ACUERDO DE COLABORACIÓN ENTRE EL ÁREA DE GOBIERNO DE FAMILIA Y SERVICIOS SOCIALES DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID Y VITALIA CENTROS DE DIA FRANQUICIAS S.L
ACUERDO DE COLABORACIÓN ENTRE EL ÁREA DE GOBIERNO DE FAMILIA Y SERVICIOS SOCIALES DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID Y VITALIA CENTROS DE DIA
En Madrid, a 
 26 de octubre de 2012
REUNIDOS

De una parte, D. ª Dolores Navarro Ruiz, Delegada del Área de Gobierno de Familia y Servicios Sociales del Ayuntamiento de Madrid, que interviene en representación de dicha Corporación, en virtud del Decreto de la Alcaldesa de 26 de enero de 2012, de delegación de competencias en los titulares de los órganos superiores y de los órganos directivos de las Áreas de Gobierno y de los Distritos. 

De otra parte, CATALINA HOFFMANN MUÑOz-SECA, en nombre y representación de la entidad mercantil VITALIA CENTROS DE DIA, con CIF B85174126 constituida por tiempo indefinido mediante escritura otorgada ante D. Pablo de la Esperanza Rodríguez, Notario de Madrid, con fecha 17 de octubre de 2007.
Ambas partes intervienen de acuerdo a sus respectivos cargos y en el ejercicio de las facultades y atribuciones que tienen conferidas para poder convenir y obligarse en nombre de las instituciones y ámbitos que representan
EXPONEN

I. Que al Área de Gobierno de Familia y Servicios Sociales le corresponde, por Acuerdo de Junta de Gobierno de la Ciudad de Madrid, de 5 de enero de 2012, por el que se establece la organización y estructura del Área y se delegan competencias en su titular y en los titulares de los órganos directivos, las competencias ejecutivas del Ayuntamiento de Madrid en materia de mayores.

II. Que VITALIA CENTROS DE DIA es una entidad mercantil cuyo fin principal es concienciar, apoyar y dar calidad de vida a los mayores y sus familiares y posee como objeto social la prestación de servicios de consultoría, investigación y desarrollo relacionados con la tercera edad, las patologías propias de la tercera edad y el tratamiento de las mismas.
III. Que las personas mayores constituyen una parte importante de la población madrileña que requiere la atención de las Administraciones Públicas y de Entidades como VITALIA.

IV. Que entre las competencias de la Dirección General de Mayores y Atención Social del Área de Gobierno de Familia y Servicios Sociales se encuentra el favorecer la participación de las personas mayores en la vida social de los barrios y distritos, lo que se realiza fundamentalmente en la red de Centros Municipales de Mayores. La tarjeta madridmayor.es, que acredita la condición de socio de un Centro Municipal de Mayores, conlleva una serie de beneficios sociales acordados con entidades y empresas, y es voluntad de la citada Dirección General el que se continúen ampliando los acuerdos para mejorar los beneficios sociales para las personas mayores socias de los centros.
En consecuencia, se trata de establecer una colaboración para llevar a cabo actuaciones en respuesta a objetivos compartidos conforme a las siguientes:
CLÁUSULAS

PRIMERA.-  Objeto.
El presente Acuerdo tiene por objeto fijar y determinar el marco de colaboración entre el  Excmo. Ayuntamiento de Madrid y VITALIA para contribuir a mejorar la calidad de vida de las personas mayores.  

SEGUNDA.- Ámbito.
La entidad mercantil VITALIA dispone de Centros de Día en el municipio de Madrid para la atención a las personas mayores.
TERCERA.- Contenido.
Que la entidad mercantil VITALIA, tiene intención de poner a disposición del Área de Gobierno de Familia y Servicios Sociales sus Centros de Día.
CUARTA.- Aportaciones y compromisos de la entidad mercantil Vitalia.
La entidad mercantil Vitalia, cuenta con los siguientes Centros y capacidad:
Vitalia Ferraz: 85 plazas de Centro de Día.
Vitalia Barajas: 85 plazas de Centro de Día.

Vitalia Chamartin: 80 plazas de Centros de Día.

Vitalia Avenida de la Ilustración: 95 plazas de Centro de Día.

QUINTA.- Aportaciones y compromisos de la entidad mercantil Vitalia.
La entidad mercantil Vitalia exhibirá en los centros mencionados la imagen del programa madridmayor.es, que se adjunta como Anexo I.
La entidad mercantil Vitalia ofrece a los titulares de la tarjeta madridmayor.es los siguientes descuentos en los servicios que dispone:
· ESTANCIA EN JORNADA COMPLETA SIN TRANSPORTE, 15% DE DESCUENTO EN TODAS LAS MODALIDADES DE ESTANCIA.

· SERVICIOS INDIVIDUALES, 20% DE DESCUENTO EN TODAS LAS MODALIDADES DE ESTANCIA (USUARIOS Y EXTERNOS) NO INCLUIDO TRANSPORTE

· SERVICIOS GRUPALES, 20% EN TODAS LAS MODALIDADES DE ESTANCIA (USUARIOS Y EXTERNOS) NO INCLUIDO TRANSPORTE

SEXTA.- Compromisos del Ayuntamiento de Madrid.
El Ayuntamiento de Madrid se compromete a difundir en sus Centros de Mayores, la adhesión de VITALIA a la tarjeta madridmayor.es, con los centros ofertados y los descuentos propuestos.
El Ayuntamiento de Madrid, con la firma de este acuerdo, quiere impulsar e incrementar la utilización de los Centros de Día ampliando la oferta  y complementado, la ya ofrecida por los servicios municipales.

SEPTIMA.- Duración.
El presente acuerdo, tendrá una duración mínima de dos años, a partir de la firma del mismo.
OCTAVA.- Legislación aplicable y jurisdicción.
El régimen jurídico aplicable al presente acuerdo será el determinado por las presentes Estipulaciones, interpretadas en espíritu de equidad y buena fe, y en todo caso con sujeción al artículo 6 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común y la demás normativa que sea de pertinente aplicación. 

El presente acuerdo queda excluido de la Ley 30/2007, de 30 de octubre de Contratos del Sector Público, de acuerdo con lo dispuesto en su artículo 4.1 d) si bien se aplicarán los principios de dicha Ley para resolver las dudas y lagunas que pudieran presentarse.
El orden jurisdiccional contencioso-administrativo será el competente para resolver las cuestiones litigiosas que pudieran  derivarse del presente acuerdo, sujetándose a lo dispuesto en la Ley 29/1998, de 13 de julio, Reguladora de la Jurisdicción Contencioso-Administrativa.

NOVENA- Causas de extinción.
Además de por el transcurso del tiempo fijado para su ejecución, el presente acuerdo podrá resolverse:

· Por mutuo acuerdo de las partes. 

· Por imposibilidad sobrevenida de la consecución de su objeto

· Por denuncia unilateral por escrito, con antelación mínima de tres meses, exponiendo la causa de incumplimiento.

Las partes podrán resolver el acuerdo por el incumplimiento de lo pactado por cualquiera de ellas, que no haya sido enmendado en el plazo de treinta días, a contar desde la denuncia de este incumplimiento, formulada por la otra parte

En cualquier caso, las partes se comprometen a finalizar el desarrollo de las acciones ya iniciadas en el momento de la notificación de la denuncia.

Y para que así conste, en prueba de conformidad, firman por duplicado el presente acuerdo en el lugar y fecha indicados en el encabezamiento.

	POR EL AYUNTAMIENTO DE 

MADRID 

Dña. Dolores Navarro Ruiz
DELEGADA DEL ÁREA DE GOBIERNO FAMILIA Y SERVICIOS SOCIALES
	 
	POR VITALIA CENTROS DE DIA
Dña. Catalina Hoffmann Muñoz-Seca 


ANEXO I
IMAGEN DEL PROGRAMA MADRID MAYOR
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