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INTERVENCIÓN DE LA ALCALDESA DE MADRID, ANA BOTELLA, EN EL ACTO INSTITUCIONAL DEL DÍA INTERNACIONAL CONTRA LA VIOLENCIA HACIA LAS MUJERES

23 de noviembre de 2012

Con este acto institucional conmemoramos el Día Internacional para la Eliminación de la Violencia hacia las Mujeres. La Asamblea de Naciones Unidas definió en su día esta violencia como “todo acto de violencia basado en la pertenencia al sexo femenino que tenga o pueda tener como resultado un daño o sufrimiento físico, sexual o psicológico para la mujer, tanto si se produce en la vida pública como en la privada”. Y hoy manifestamos de nuevo nuestra repulsa ante una realidad intolerable que ha causado, en lo que va de año, la muerte de 43 mujeres en España.

Condenamos de forma clara y unánime la violencia contra las mujeres y recordamos tanto a las víctimas como a sus familias. Y debemos reflexionar ante unos hechos que son, por desgracia, uno de los ataques a los derechos humanos más comunes en el mundo actual.

Estamos ante un problema de proporciones muy preocupantes: según datos de Naciones Unidas, hasta un 70% de mujeres sufren en el transcurso de sus vidas violencia física o sexual ejercida por varones.

Probablemente estamos ante el lado más dramático y extremo de la desigualdad, pues quienes ejercen violencia contra las mujeres las consideran carentes de derechos, libertad, dignidad, y capacidad de decisión.

No podemos permanecer impasibles. Y la Ciudad de Madrid no permanece impasible ante el doloroso aumento de denuncias en un 6% en el segundo trimestre del año. Como ciudadanos de una sociedad democrática, del siglo XXI, de un Estado de Derecho no podemos permitir la pervivencia de esta realidad.

El 25 de noviembre es una fecha clave para la reflexión y la concienciación, para recordar que tenemos un objetivo irrenunciable: la desaparición de una violencia que niega la igualdad de oportunidades, de derechos y de dignidad a las mujeres y niñas. 

En el Pleno de octubre el Ayuntamiento de Madrid aprobó, con el acuerdo de todos los grupos políticos, la Declaración Institucional en la que se manifiesta que nuestra ciudad ayudará a las mujeres en su proceso de superación del maltrato. 
Desde la Organización de las Naciones Unidas, la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer resaltó que entre los temas centrales para lograr prevenir la violencia contra las mujeres estaba la educación.

La educación tiene para el Ayuntamiento una importancia fundamental, y por eso hemos puesto en marcha para el curso 2012/2013 el proyecto denominado “Te querré siempre”..., un programa de prevención de violencia de género en Institutos de Educación Secundaria, dirigido a alumnos y a profesores. 

Es un proyecto para llevar a cabo actividades de sensibilización dentro de los centros educativos que se enmarca en la Estrategia para la Igualdad de Oportunidades entre Mujeres y Hombres de la Ciudad de Madrid 2011-2015. 

La intención última del programa “Te querré siempre” es que se desarrolle un programa de prevención de la violencia en colaboración con la comunidad educativa para:

· sensibilizar al alumnado sobre la violencia que se ejerce hacia las mujeres, identificando los comportamientos abusivos normalizados en las relaciones de pareja y potenciando actitudes de buen trato, igualdad, autonomía, respeto y responsabilidad;

· facilitar e impulsar la realización de actividades en los centros educativos para la prevención de la violencia hacia las mujeres;

· dotar de herramientas teóricas y prácticas al profesorado para la realización de actividades de prevención de la violencia de género, y

· conceder al centro educativo una mención de honor en su implicación en la prevención de la violencia y la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres.

En los trabajos del certamen “El silencio es cómplice de la violencia hacia las mujeres; ¡exprésate” hemos podido ver señales para la esperanza en el futuro. Señales que nos motivan aún más para esforzarnos cada día en el objetivo de la erradicación de la violencia contra las mujeres. 
Hoy contamos con la presencia de algunos participantes en el Seminario para la creación de la Red de Ciudades Iberoamericanas contra la Trata con fines de Explotación Sexual. Estoy segura de que esta red, un paso más en la colaboración iberoamericana, supondrá grandes avances ante esta forma de esclavitud.
En esta misma línea, el Ayuntamiento de Madrid presentará en breve el II Plan Municipal Integral contra la Explotación Sexual 2012-2016, en el que se establecerá una partida presupuestaria suficiente y diferenciada para llevar a cabo actuaciones de Educación, Sensibilización e Intervención Social.

Y a partir del año que viene, el 11 de octubre, el Ayuntamiento se sumará a la conmemoración del Día Mundial de las Niñas, declarado por las Naciones Unidas el Día Mundial de las Niñas para denunciar las violaciones de los derechos humanos de las menores que se producen en todo el mundo.

Porque hay situaciones que no se arreglan con el paso del tiempo. Hay que trabajar y hacer cuanto esté en nuestra mano para cambiarlas.
Y, como dijo en una entrevista la defensora de los derechos humanos pakistaní Asma Jahangir, cuando su hijo, en los momentos en los que corría peligro le decía que dejara de luchar por los derechos humanos porque acabarán llegando de todas maneras en su momento, aunque sea con un solo minuto de retraso, “los militantes de los derechos humanos luchamos precisamente por evitar incluso ese minuto de retraso”.

Y todos debemos trabajar para que no haya ese minuto de retraso en el fin de la violencia contra las mujeres. Desde las instituciones públicas tenemos que hacer un llamamiento para aunar fuerzas y queremos dirigirlo especialmente a los medios de comunicación y a la comunidad educativa. Porque con su capacidad trasformadora y sensibilizadora llegaremos antes a una solución que sólo podemos alcanzar entre todos. 

Muchas gracias.
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