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Emilio Ambasz

Un apasionado de Madrid

Los vínculos de Emilio Ambasz con la ciudad de Madrid son fuertes y vienen de largo. En diciembre de 2011 tuvo lugar una retrospectiva de su obra en el Centro Nacional de Arte Contemporáneo Reina Sofía, Emilio Ambasz: el verde sobre el gris, donde se expusieron sus principales obras arquitectónicas en forma de maquetas, dibujos originales, fotografías y materiales audiovisuales. 

Ha realizado en España proyectos arquitectónicos relevantes como la Casa de Retiro Espiritual en Sevilla (1975), que recibió numerosos premios como el Internacional de Arquitectura Progresiva y el del Instituto Americano de Arquitectos (AIA), y que representa la fusión entre naturaleza y arquitectura, uno de los pilares de su trabajo. Su amor por España se plasmó en el primer premio y la medalla de oro en el concurso del plan de la Expo 92´ de Sevilla.

El arquitecto de la naturaleza

La arquitectura de Ambasz encarna una celebración de la tecnología junto con un anhelado regreso a la naturaleza. En el libro de Green Architecture, James Wines le define como “el precursor de la Arquitectura Verde”. Sus imaginativos diseños arquitectónicos emplean una técnica que Ambasz denomina “el verde sobre el gris”, donde la arquitectura y el paisaje alcanzan una mayor densidad de aprovechamiento del suelo, al tiempo que aportan una amplia zona de jardines públicos interiores y exteriores. Un elemento de especial relevancia en su obra es el afán de devolver a la comunidad, en forma de parques y jardines, el cien por cien del suelo que abarca la huella del edificio. Esta extensión innovadora de los jardines es lo que confiere a sus proyectos arquitectónicos un gran éxito cívico y comercial.

Todos sus proyectos ponen de manifiesto la preocupación por el paisaje y la arquitectura: la presencia de la luz, el rumor del agua, la manipulación de la perspectiva y el uso humano del espacio para engendrar sentimientos de esperanza y tranquilidad. En su obra innovadora, Ambasz muestra un nuevo modo de reconciliar la naturaleza con la edificación.

Entre sus obras más destacadas se encuentran el diseño del Fukuoka Prefectural International Hall, en Japón; el Centro de Investigación y Programación de Informática aplicada de México; el Grand Rapids Art Museum, en Míchigan; el Museum of American Folk de Nueva Cork, y el invernadero en el jardín botánico en Texas. Además, hay que mencionar el Lucille Halsell Conservatory del San Antonio Botanical Center.

Además de arquitecto reconocido internacionalmente, la obra de Emilio Ambasz abarca el paisajismo, el diseño gráfico, el diseño industrial, de interiores y la creación de muebles, al tiempo que engloba otras actividades, como la planificación urbanística, la crítica y el peritaje de procesos de producción industrial. Uno de sus diseños más reconocidos es la silla Vertebra (la primera silla de trabajo articulada), sus lámparas para Logotech o los bolígrafos “Flexibol pens”, de 1985. En casi todos los campos, ha sido reconocido internacionalmente con múltiples logros y galardones.

Emilio Ambasz, nacido en Argentina y ciudadano español, cursó en solo dos años sus estudios de primer y segundo ciclo universitario en la Princeton University, donde obtuvo el título de Master en Arquitectura. Ha sido comisario de diseño del Museum of Modern Art (MOMA) de Nueva York, de 1969 a 1976. Fue profesor en la Escuela de Arquitectura de dicha universidad, entre 1966 y 1969, donde recibió la Cátedra Philip Freneau de Arquitectura, y profesor visitante en la Hochschule für Gestaltung de Ulm (Alemania) en 1967, además de impartir conferencias en varias universidades norteamericanas y europeas. Es miembro de la Industrial Designers Society of America (I.D.S.A) y de la Associazione per il Disegno Industriale (A.D.I.). Asimismo, ha sido presidente de la The Architectural League durante dos períodos (1981-1985). Los diseños arquitectónicos le han valido en tres ocasiones el prestigioso premio Progressive Architecture. En 1987, Progressive Architecture le otorgó un accésit por su diseño de una sala de exposición y venta de Mercedes-Benz. /
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