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INTERVENCIÓN DE LA ALCALDESA DE MADRID, ANA BOTELLA, EN LA PRESENTACIÓN DEL CONVENIO DE COLABORACIÓN DEL PROYECTO EMILIO AMBASZ CON EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

6 de marzo de 2013

Hoy presentamos el convenio de colaboración para que Madrid tenga el primer museo de las Artes de la Arquitectura, Diseño y Urbanismo de España. Un proyecto posible gracias a la colaboración entre el Ayuntamiento y la Comunidad de Madrid y a la generosidad de Emilio Ambasz.
La Fundación Emilio Ambasz se hará cargo íntegramente del diseño y construcción del futuro museo y de su funcionamiento durante la concesión. Gracias, Emilio, por haber elegido Madrid como sede de tu proyecto más personal.
Emilio Ambasz, un español de la Argentina que empezó a triunfar en los Estados Unidos y hoy es una figura mundial, ha destacado en la Universidad, en la arquitectura práctica, en el diseño y en el mundo museístico, en el que fue Chief Curator del Departamento de Arquitectura y Diseño del MoMA. 

Estoy segura de que el Museo de las Artes de la Arquitectura, Diseño y Urbanismo de la Fundación Emilio Ambasz será un centro vivo y dinámico y que este número 30 del Paseo del Prado se convertirá en un edificio representativo de nuestra ciudad. 

Tuve la oportunidad de conocer la obra de Emilio en la exposición retrospectiva organizada por el Museo Nacional Centro de Arte Reina Sofía. Por eso, al recibir la carta de intenciones de Emilio Ambasz, nos pusimos a trabajar para cerrar cuanto antes un acuerdo de colaboración.

Había que darle la máxima prioridad, no todos los días se reciben proyectos como éste, de inversión y excelencia. Y Emilio Ambasz no estaba interesado solamente en Madrid para traer su proyecto. Debíamos competir con Nueva York (la ciudad en la que desarrolla su carrera profesional), Londres, París, Florencia, Bolonia, Buenos Aires, Baltimore y Zurich. 

Gracias de nuevo, Emilio, por haber elegido Madrid.

En el Ayuntamiento y en la Comunidad de Madrid tenemos la voluntad de seguir fortaleciendo culturalmente el eje Prado-Recoletos. Queremos seguir potenciando la milla cultural más importante del mundo. Porque este eje cultural es clave para la Marca Madrid y la Marca España: vincula a nuestra ciudad con la excelencia, mejora nuestro posicionamiento internacional, facilita que consigamos atraer más eventos, congresos y convenciones y despierta el interés de los turistas, con lo que todo esto implica para nuestra economía.

En esta milla cultural tenemos la mejor pinacoteca del mundo, las grandes colecciones y exposiciones del Thyssen y del Museo Nacional Reina Sofía de Arte Contemporáneo, la Biblioteca Nacional, El Museo Nacional de Arqueología y el Museo Naval.
Hace poco se ha incorporado al circuito CentroCentro Cibeles, con una exposición como la del Legado de la Casa de Alba. Y sabemos que este eje cultural debe seguir fortaleciéndose con proyectos culturales de envergadura como el que nos ha presentado Emilio Ambasz, que se uniría a los proyectos promovidos por instituciones privadas como la Caixa, Mapfre o la Fundación BBVA. 
Emilio, en nombre de todos los madrileños, quiero agradecerte que hayas pensado en nosotros. Gracias también por tu decisión de destinar tu patrimonio a un programa de becas de excelencia para que estudiantes del arte de la arquitectura puedan mejorar su formación en nuestra ciudad.

Gracias por haber decidido invertir en la capital de España.

Gracias, en definitiva, por confiar en nosotros.
Muchas gracias.
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