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INTERVENCIÓN DE LA ALCALDESA DE MADRID, ANA BOTELLA, EN EL ACTO CONMEMORATIVO DEL 

DÍA INTERNACIONAL DE LAS MUJERES

8 de marzo de 2013

Quiero agradecerles su presencia en la conmemoración del Día Internacional de las Mujeres que organiza el Ayuntamiento de Madrid. Una conmemoración, como saben, que hoy se celebra en todo el mundo. 

En 1975, la ONU proclamó el 8 de marzo como Día Internacional de la Mujer. Hoy, rememoramos la muerte de más de cien mujeres en un incendio nunca aclarado. Cien mujeres que trabajaban en una fábrica textil de Nueva York. Mujeres que, en aquel momento, luchaban por sus derechos. 

Hoy, Día Internacional de la Mujer, recordamos la importancia de la igualdad de derechos y de oportunidades entre hombres y mujeres. 

Por eso, el Ayuntamiento de Madrid quiere reconocer la labor de la mujer en todos los ámbitos de nuestra sociedad. Queremos, también, manifestar nuestro compromiso en la lucha por la igualdad entre hombres y mujeres. 

Queda mucho por delante. Pero también es mucho lo que hemos avanzado en la lucha por la igualdad de derechos de las mujeres. Hemos roto, por fin, el llamado “techo de cristal”. Un techo que nos permitía mirar hacia arriba. Pero que nos impedía acceder a los puestos más altos. 

Hoy, la aportación de las mujeres a la sociedad es más visible. Por ejemplo, con la candidatura al Premio Nobel de la Paz 2013 de la joven paquistaní Malala Yusafzai. Quiero destacar el compromiso de esta joven con la educación como derecho fundamental de las niñas. 

Y qué mejor ejemplo de aportación femenina que nuestra admirada Teresa Perales Fernández. 

Teresa es una de las deportistas más laureadas de nuestro país. Y la máxima medallista de la historia de España. Nos ha emocionado a todos con sus 22 medallas en 4 Juegos Paralímpicos. Con sus 5 récords del mundo y 11 medallas en 3 Mundiales. Y con sus 22 medallas en 4 Campeonatos de Europa de Natación.

Teresa ha recibido los máximos reconocimientos deportivos. El Gobierno de España le concedió en 2012 la Gran Cruz de la Real Orden del Mérito Deportivo. Los Reyes de España le condecoraron con la Medalla de Oro de la Real Orden del Mérito Deportivo. Y, desde 2008, es Hija Predilecta de Zaragoza.

Además, es una suerte contar con Teresa como parte de la candidatura Madrid 2020. Hizo entrega del dossier de la Candidatura ante los miembros del Comité Paralímpico Internacional el pasado 1 de febrero. Muchas gracias, Teresa, por tu labor.
Pero el compromiso de Teresa no se limita a su trayectoria deportiva. También es una mujer comprometida con los demás. Como lo demuestran los diferentes puestos de responsabilidad política que ha desempeñado.

Teresa, tu talento, tu esfuerzo y tu dedicación son una referencia para todos. Especialmente para las mujeres más jóvenes.

El Ayuntamiento de Madrid quiere reconocer la trayectoria profesional de Teresa. Y, por supuesto, su contribución a la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres. Así pues, me siento honrada de concederle el Premio Clara Campoamor a Teresa Perales.

Con este premio, el Ayuntamiento de Madrid reconoce a aquellas mujeres que han contribuido al reconocimiento de los derechos de las españolas. Y lo hacemos por octava ocasión.

Y más en este año 2013. El año que la Unión Europea ha declarado como Año Europeo de la Ciudadanía. La Unión Europea quiere reforzar la participación en el proceso de integración comunitaria por parte de todos los europeos. El Año Europeo de la Ciudadanía supondrá una oportunidad para destacar la contribución de las mujeres a la sociedad. 

Y Teresa Perales es el mejor ejemplo de mujer protagonista. 

Teresa ha sido capaz de superar unas circunstancias muy especiales. Con esfuerzo, con voluntad y con talento se ha convertido en un referente para todas las mujeres. Y más aún en el ámbito deportivo, tradicionalmente masculino. Porque los datos y los hechos lo confirman. Las mujeres deportistas todavía son minoría.

El ejemplo de Teresa, y el de otras muchas deportistas, nos animan a superar los obstáculos para la igualdad de oportunidades. Con sus triunfos deportivos, cierran día a día la brecha de la desigualdad. 

Y su tesón es un ejemplo para todos. Desde el Ayuntamiento de Madrid, de acuerdo a los principios fundamentales de la Carta Olímpica, trabajamos para eliminar los obstáculos de las mujeres en el deporte. 

Teresa, espero que tu rúbrica “querer es poder” nos contagie tu voluntad de superación. Para que nos animes con tu entusiasmo. Para que seas un referente de la lucha diaria de deportistas con discapacidad. En definitiva, Teresa, para que sigas contribuyendo al reconocimiento social de las mujeres. En ese esfuerzo, sabes que cuentas con todo el apoyo del Ayuntamiento de Madrid./   
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