
La conmemoración anual del Día Internacional de las Mujeres representa una ocasión inmejorable para, desde la debida distancia, repasar lo acontecido en el último año; felicitarnos por los avances logrados en el camino hacia la igualdad de género, y para reivindicar el imprescindible papel de las mujeres en la construcción de nuestras sociedades pero también para reflexionar sobre todo lo que queda por hacer para la consecución de una igualdad plena.
Este año 2013 ha sido proclamado por la Unión Europea como Año Europeo de la Ciudadanía, con objeto de intensificar el debate sobre la ciudadanía de la UE, informar a ciudadanos y ciudadanas sobre sus derechos, aumentar la cohesión y la comprensión mutua y esbozar una visión de lo que la Unión Europea debe ser en 2020. 
Ante los desafíos económicos y financieros a los que se enfrentan los países miembros, la necesidad de dar protagonismo a la ciudadanía y potenciar la dimensión ciudadana de la Unión es más acuciante que nunca. La participación de cada ciudadano y ciudadana en la colectividad y la sociedad de las que forma parte en el ámbito local, regional, nacional y europeo es vital para la salud democrática y el futuro de la Unión Europea.

El Ayuntamiento de Madrid comparte estas pretensiones, así como las planteadas en los Objetivos de Desarrollo del Milenio definidos por la ONU para alcanzar antes de 2015. La noción de empoderamiento está presente en ambos planteamientos. Empoderamiento como proceso de conformación de ciudadanía, y, desde la perspectiva de género, de los derechos y la independencia de las mujeres, incluyendo su acceso a los recursos, la promoción de mecanismos de inclusión y participación, y el fortalecimiento de la capacidad individual de las mujeres en los procesos de toma de decisión. 

Se trata de concebir el liderazgo femenino como estrategia para producir el cambio social necesario para alcanzar el equilibrio en el desarrollo económico y social. Un desarrollo enfocado desde la sostenibilidad, desde el respeto a la diversidad, y con la vista puesta en las futuras generaciones.

Por todo ello, el Ayuntamiento de Madrid: 
- Reafirma su obligación y responsabilidad de ejecutar las medidas aprobadas en el programa operativo anual de la Estrategia para la Igualdad de Oportunidades entre Mujeres y Hombres de la ciudad de Madrid, perseverando así en la transformación de nuestra institución para que la aplicación del enfoque de género marque las políticas municipales. 
- Reconoce la valiosa aportación de las mujeres que dedican su talento, energía y pasión a hacer crecer esta ciudad, de las mujeres emprendedoras que afrontan riesgos y generan empleo,  que imaginan soluciones, que se sobreponen a las adversidades, que procuran el bienestar para su entorno y construyen diariamente el futuro de nuestra ciudad.
- Expresa su reconocimiento también a las mujeres madrileñas que demuestran cada día, su entereza y responsabilidad como ciudadanas, madres, abuelas…, luchando por la supervivencia de sus familias en un contexto económico adverso, así como a las que participan en los espacios y movimientos organizados, que permiten fomentar y potenciar la solidaridad, ejerciendo con responsabilidad una ciudadanía activa.
- Asume como propios los objetivos del Año Europeo de la Ciudadanía, y ofrecemos nuestra colaboración, en el marco de nuestras competencias, en la celebración de los actos conmemorativos que se desarrollen en nuestra ciudad.

- Apoya la candidatura de la joven paquistaní Malala Yousafzai al Premio Nobel de la Paz 2013, como ejemplo de compromiso y lucha tenaz por la educación como derecho fundamental de las niñas. 
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