
RESUMEN DE LAS PRINCIPALES MODIFICACIONES PROPUESTAS EN LOS PRECIOS PÚBLICOS PARA 2016


Se presentan, para su aprobación, modificaciones en dos acuerdos plenarios de precios públicos: el Acuerdo Plenario de 22 de diciembre de 2010, por el que se establecen los precios públicos por la prestación de servicios en centros deportivos y casas de baños; y el Acuerdo Plenario de 28 de noviembre de 2007, por el que se establecen los precios públicos por la prestación de servicios en los viveros de empresa. 

En resumen, las principales modificaciones que se introducen son las siguientes: 

PRECIOS PÚBLICOS POR LA PRESTACIÓN DE SERVICIOS EN CENTROS DEPORTIVOS Y CASAS DE BAÑOS

1. Modificaciones de carácter formal

Existen un primer grupo de modificaciones que tienen escasa entidad, y que persiguen mejorar la redacción, haciendo más comprensible el texto. 

Afectan, por un lado, a las categorías de personas que se contemplan en el apartado 2 de anexo del acuerdo (“Obligados al pago”), a las que se les aplican reducciones en determinados precios.

Y, por otro lado, al punto 4, donde se recogen las disposiciones particulares de aplicación de los precios.
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2. Modificaciones de fondo

Las principales modificaciones que afectan al contenido mismo del texto son las siguientes:

- Apartado 2 del anexo del acuerdo (“Obligados al pago”). 

· En la categoría joven se extiende la edad de aplicación de la misma a los 26 años (hasta ahora, 20 años). 
· Se crea una nueva categoría de personas con derecho a reducción en determinados precios: categoría de personas en situación de exclusión, que comprende los supuestos a que se refiere la Resolución del Director General de Deportes de 13 de mayo de 2015, esto es, inclusión de personas con discapacidad, inclusión social e inclusión de usuarios con prescripción médica deportiva (se trata, fundamentalmente, de aplicar precios reducidos en determinados supuestos, garantizando, además, la integración de estas personas en las actividades y programas normalizados que se desarrollan en los centros deportivos). 

- Apartado 3 (“Tarifas”), letra B) (Utilización de piscinas e instalaciones deportivas”) del anexo del acuerdo.  

· Bajada generalizada de los precios (una media de un 15%), a excepción de los correspondientes a “Barcas de recreo” en sus dos modalidades, que se incrementan ligeramente.
· Se añaden nuevas reducciones en determinados precios, del 70%, para la categoría “Persona con discapacidad”.
· Se recogen reducciones específicas para la nueva categoría de “Persona en situación de exclusión”, del 100% y del 50%, según los casos.
· Se incrementa el porcentaje de reducción para la categoría infantil en la Inscripción en Juegos Deportivos Municipales, para fomentar el deporte de base.
· Se suprimen algunas tarifas, que pasan a integrarse en otras ya existentes.
· Se incorpora la práctica de un nuevo deporte de raqueta, el pickleball, especialmente orientado a personas mayores.

- Apartado 4  del anexo del acuerdo (“Disposiciones particulares para la aplicación de los precios”). 

· Modificación de aquellos aspectos necesarios derivados, por un lado, de la integración de unas tarifas en otras, por otro lado, de la incorporación del nuevo deporte y, finalmente, de la inclusión de las nuevas reducciones.
· La reducción del 70% para la categoría de “persona en situación de desempleo” para la entrada a piscina al aire libre se extiende a todo el horario de utilización (hasta ahora se limitaba hasta las 14:00 horas).
· Se modifican las distintas modalidades de Abono Deporte Madrid. Se establecen cinco modalidades: Abono Deporte Madrid Total, que equivale al actualmente vigente Abono Deporte Madrid; Abono Deporte Madrid Uso Libre, que trata de sustituir, aunque con alguna diferencia, al Abono mensual de uso libre; Abono Deporte Madrid Sala Multitrabajo, también novedoso; igual que sucede con el de Abono Deporte Madrid Actividad Dirigida; y el Abono Deporte Madrid Familiar, que ya existe actualmente. 
· En el Abono Deporte Madrid Familiar se mejora el concepto de unidad familiar, considerando miembros de la unidad familiar también a los hijos hasta 25 años de edad que convivan con los padres.

- Apartado 9 del anexo del Acuerdo (“Gestión de los precios”).

· Se modifica la fecha de pago de las cuotas de periodicidad mensual y las de los Abonos, cuando se opte por su pago en metálico o mediante tarjeta bancaria: será la fecha que fije el director del centro deportivo dentro de la segunda quincena del mes anterior.


PRECIOS PÚBLICOS POR LA PRESTACIÓN DE SERVICIOS EN LOS VIVEROS DE EMPRESAS

- Apartado 3 del anexo del Acuerdo (“Obligados al pago y tarifas”).

· Reducción del precio, quedando fijado en 9,53 euros/m2; en los doce primeros meses de utilización del despacho, se fija un precio de 7,15 euros/m2 (actualmente, el precio es único: 10,53 euros/m2).
· Supresión del precio correspondiente a fotocopias. Servicio deficitario y con poca demanda por parte de los usuarios.

- Apartado 4 del anexo del Acuerdo (“Gestión del cobro”).

· Cambio de la fecha final para la comunicación a la Administración Municipal, tanto del cese como de las modificaciones que se produzcan en los datos de la domiciliación de las facturas: día 10 o inmediato hábil siguiente del mes anterior a aquel a que vayan a producir efectos (actualmente, día 15).
· Se incorpora la necesidad de que la comunicación de los datos de domiciliación se formalice en el documento que al efecto se establezca por la Administración Municipal (documento normalizado).

· Apartado 5 del anexo del Acuerdo (“Autorizaciones”). 

· Se introduce la posibilidad de prorrogar el período de la autorización (fijado en dos años), por un año adicional, siempre que se cumplan las condiciones que se establezcan en las bases de la convocatoria.
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